

# خبر احمدیہ

بیتنا محمدیہ المصنوعہ

مکتبہ دارالافتاء دارالاحمدیہ

بیتنا محمدیہ المصنوعہ

REGD. NO. P/GDP-3

شماره ۱۶

جلد ۱۲



شرح چھتہ

سالانہ ۲۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

سالانہ غیر منسلک

بندوبستہ ۱۲۰ روپے

فی پوچھا ۷۵ پیسے

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-1435/6

تاریخ ۱۳ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران موصول ہونے والی تازہ اطلاع کے مطابق حضور پر نور لندن میں بقیعہ اعلیٰ خیریت سے ہیں۔ اور نہایت دینیہ کے سر کرنے میں ہمہ تن مصروف ہیں۔ الحمد للہ۔ اجاب جماعت اپنے جان سے پیارے امام ہمام کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں فائز المزمی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

●۔ محترمہ حضرت سیدہ نواب امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا بوجہ پیرانی سالی علیہا رستی میں صحت و سلامتی اور برکتوں سے محروم طویل زندگی کے لئے اجاب جماعت دعائیں کرتے رہیں۔

●۔ محترم مرزا حمید احمد صاحب پسر حضرت مرزا شیبہ صاحبہ رضی اللہ عنہا کا لندن میں دل کا مایاب آپریشن ہوا ہے اور وہ صوف اپنی قیام گاہ پر آچکے ہیں۔ اجاب جماعت موصوف کی کامل دعا جمل شفا یابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

●۔ مقامی طور پر محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان مع تمام افراد جماعت خیریت سے ہیں۔  
الْحَمْدُ لِلَّهِ

ایڈیٹور: خورشید احمد انور  
نائبین: بشارت احمد حیدر  
شکیل احمد طاہر

۶ شعبان ۱۴۰۶ ہجری ۱۶ شہادت ۱۳۶۵ ہش ۱۶ اپریل ۱۹۸۶ء

## امام الزمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو ایمان افروز دواواہام

ذیل میں سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ۲۲ اکتوبر ۱۸۸۳ء کا ایک روایا اور ۲۷ مئی ۱۹۰۵ء کا ایک ایہام مع تشریح اور دو ایہام کی غرض سے شائع کیا جا رہا ہے۔ ان کا ذکر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۱ مارچ ۱۹۸۶ء میں بھی فرمایا ہے۔ (مقام ایڈیٹر)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔  
”آج اس موقع کے اتناء میں جبکہ یہ عاجز بعض تصحیح کاپی کو دیکھ رہا تھا۔ بعالم کشف چند ورق لاکھ میں دیئے گئے اور ان پر لکھا ہوا تھا کہ

### فتح کا تقارہ ہے

پھر ایک نے مسکرا کر ان ورقوں کی دوسری طرف ایک تصویر دکھائی اور کہا کہ  
دیکھو کیا کہتی ہے تصویر تمہاری

جب اس عاجز نے دیکھا تو وہ اسی عاجز کی تصویر تھی اور سبز پوشاک تھی۔ مگر نہایت رعب ناک۔ جیسے سپہ سالار مسلح فتح یاب ہوتے ہیں۔ اور تصویر کے ہمیں ویسار میں

### حُجَّةُ اللَّهِ الْقَادِرِ وَ سُلْطَانِ أَحْمَدِ مُحَمَّدٍ

لکھا تھا۔ اور یہ سوموار کا روز تیسویں ذوالحجہ ۱۳۰۳ھ مطابق ۲۲ اکتوبر ۱۸۸۳ء اور ششم کا تک سنہ ۱۹۰۵ء ہے۔  
(برائین احمدیہ صفحہ ۵۱۸ و ۵۱۶۔ تذکرہ طبع اول ۱۹۳۵ء ص ۱۱۲)

اگر تیرا بھی کچھ دین ہے بدل دے تو میں کہتا ہوں  
کہ عزت مجھ کو اور تجھ پر ملامت آنے والی ہے (مسیح موعود)

۲۷ مئی ۱۹۰۵ء کو حضور علیہ السلام کو ایہام ہوا:۔

### عَبْدُ الْقَادِرِ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ - أَرَى رِضْوَانَهُ - اللَّهُ أَكْبَرُ

اس کی تشریح میں حضور اقدس نے فرمایا:۔  
”خدا کچھ اپنی قدرت میں میرے واسطے ظاہر کرنے والا ہے۔ اس واسطے میرا نام عبد القادر رکھا۔ رِضْوَانِ کا لفظ دلالت کرتا ہے کہ کوئی فعل دنیا میں خدا کی طرف سے ایسا ظاہر ہونے والا ہے جس سے ثابت ہو جائے اور دنیا پر روشن ہو جائے کہ خدا مجھ پر راضی ہے۔ دنیا میں بھی جب بادشاہ کسی پر راضی ہوتا ہے تو فعلی رنگ میں بھی اس رضامندی کا کچھ اظہار ہوتا ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ اس کی رضا پر دلالت کرنے والے افعال دیکھتا ہوں۔“  
(بیتنا جلد ۱ ص ۷۔ تذکرہ طبع اول ۱۹۳۵ء ص ۱۱۲)

خدا سوا کرے گا تم کو میں اعزاز پاؤں گا  
سنو آئے منکر و آب یہ کرامت آنے والی ہے  
خدا کے پاک بندے دوسروں پر ہوتے ہیں غالب  
میری خاطر خدا سے یہ علامت آنے والی ہے  
(مسیح موعود)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۵ھ کی تاریخوں میں منعقد کئے جانے کا منظوری مرحمت فرماتے ہوئے فرمایا ہے:۔  
”جلسہ سالانہ ۱۹۰۵ء کے سلسلہ میں جن تاریخوں کی تعیین آپ نے کی ہے میں ان کی منظوری دے رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ مبارک فرمائے اور پہلے سے بڑھ کر اپنی برکات اور انصاف نازل فرمائے اور یہ جلسہ ہر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بہت بڑھ کر ہو۔ آمین“  
اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے بھی سے تیار شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلدتہ سالانہ قادیان ۱۹۸۶ء میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جلسہ سالانہ قادیان  
۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۵ھ  
۱۹۸۶ء  
کی تاریخوں میں منعقد ہوگا



ہفت روزہ مکتبہ قادیان  
مورخہ ۷ شہادت ۳۶۵ھ

# دل ہی دل ہے نہ سنگ و خشت بھرتے کیوں؟

آپ اپنے گھروں اور کوٹھیوں میں اپنے دل دھیال کے درمیان خوش و خرم بیٹھے ہوں گے۔ کھلے لالوں اور صحنوں میں خوش گپتیوں اور سبزہ زاروں میں چہل قدمیوں میں مصروف ہوں گے۔ خدا تعالیٰ سب کو خوش و خرم ہی رکھے۔ ذرا تصور کیجئے ان معصوم بھائیوں کا جنہیں پاکستان میں گرفتار اور سزائے موت سنائی گئی ہے اور جو ۸ x ۸ فٹ کے تنگ و تاریک کمرے میں چار چار کی تعداد میں گھرنے گئے ہیں۔ ۲۳ گھنٹے اسی کمرے میں کھانا پینا اٹھنا بیٹھنا سونا وغیرہ۔ ہوا خیزی کے لئے صرف ایک گھنٹہ باہر نکالا جاتا ہے۔ تقریباً ڈیڑھ سال سے بیوی بچوں کی نظریں دروازے پر لگی ہیں۔ معصوم بچے سویرے اٹھ کر اپنے ابو کو تلاش کرتے اور دن بھر کے انتظار کے بعد رات رورو کر سوجاتے ہیں۔ ہفتہ میں ایک دن ملاقات کا موقع دیا جاتا ہے۔ جان پدرا لخت جگر اپنے باپ کے سینے سے لگ جانے کے لئے ہلک جاتے اور رُپ جاتے ہیں۔ کبھی حلیہ صاحب گورم آگیا تو سلاخوں کی جالی کو کھول کر دلی کی ٹھنڈک کا سامان کر دیا جاتا ہے۔ معصوم بچے پوچھتے ہیں: ابا! گھر کی آئیں گے؟ باپ کیا جواب دیتا ہوگا؟ ماں اپنا کلیجہ کہاں رکھتی ہوگی!! کبھی کبھی قدم سے ہر ضیاء بچے پوچھتے ہیں: ابا! آخر اسی عظیم ناروا کا سبب کیا ہے؟ کیا قصور کیا ہے؟ آپ نے ان کا؟ باپ کیا جواب دیتا ہوگا۔ ماں اپنے منہ تک آئے کلیجہ کو کس طرح اتارتی ہوگی۔ زمین سسکیاں مٹی ہوگی، آسمان آنسو بہاتا ہوگا۔ چند ساعتوں میں پھر اتنی سلاخیں ملازموں اور ان کے پیاروں کے درمیان حال ہو جاتی ہیں۔ بوجھل دونوں کے ساتھ اقربا اپنے اپنے اداں گھروں کو لوٹ آتے ہیں۔ اور ملزم پھر کال کو ٹھہری میں بند کر دیئے جاتے ہیں۔

یہ ہنڈی دینا ہے، یہ ترقی یافتہ دنیا ہے۔ کوئی ان سے پوچھنے والا نہیں کہ آخر ان ملازموں کا جرم کیا ہے؟ اگر کوئی پوچھے تو اندرونی معاملات میں مداخلت کا الزام عائد ہوتا ہے۔ گویا آج کل ہنڈی دینا میں بر ملک اندرونی طور پر آزاد ہے بلکہ گناہوں کو تختہ دار پر لٹکانے میں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ اس بنا پر باہر کی دنیا مداخلت سے اجتناب کرتی ہے تو کیا اندرونی ضمیر بھی مرچکا ہے۔ کیا ملک کے سرمایہ شراذت کا بائبل ہی دیوالیہ نکل چکا ہے؟ کیا کوئی رجیل رشید نہیں جو ان ظالموں سے پوچھے کہ کلر ٹیبل کا بیج لگانے پر اتنی جیسا تک سزا۔؟ کلر ٹیبل ٹلنے والوں کی مزاحمت کرنے پر عرق قید!! مسجدوں کی ناموس کی حفاظت کرنے پر تختہ دار۔!!! بعض شرفاء آواز اٹھاتے ہیں لیکن ظلم اور بربریت کے شور میں وہ آوازیں دب کر رہ گئی ہیں۔ بعض آواز اٹھانا چاہتے ہیں لیکن سٹاک فوجی آدموں سے ڈرتے ہیں۔ اکثر تماشائی بنے بیٹھے ہیں۔ اور بعض اس خون ناحق میں اپنے بدنصیب ہاتھ رنگے بیٹھے ہیں۔ لیکن کیا مظلوموں اور معصوموں کا آہوں اور گریہ دہکاکے بخارات کو بھی آوارہ فضاؤں میں تحلیل ہو کر رہ جائیں گے؟ نہیں، یہ سب جمع ہو رہے ہیں۔ خونخاک بادل کی صورت میں مجتمع ہو رہے ہیں۔ البتہ غلامان محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صبر و استقامت کے کندھوں نے ان بادلوں کو ٹھانا ہوا ہے۔ اب یہ بادل آہستہ آہستہ بوجھل ہوتے جا رہے ہیں۔ جب صبر کے داہن سے مٹی نضیر اللہا کے تیر نکل نکل کر ان بادلوں کو حرکت دیں گے تو پھر نامعلوم سیا سے کیا ہو جائے گا۔ اور ان ظالموں کے ان کے گھروں سے کدھر بہ جائیں گے۔!!

آئے مسلمان کہانے دے بھائیو! خود کو کسی ملک میں بے ہو! دیکھو تو اس نام نہار اسلامی مملکت میں اسلام کے نام پر کیا ظلم ہو رہا ہے۔ ظمیر صیبا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی حفاظت کرنے والوں کو تختہ دار پر بٹھایا جا رہا ہے۔ کیا اب بھی ہم غافلوں ہو گئے؟ کیا اللہ تعالیٰ تمہاری زبان سے حساب نہ مانگے گا؟ کیا تمہارے شہریتوں کو کھاسا نہ ہوگا؟ کیا تمہارے ہاتھوں سے نہ پوچھے گا؟ کیا تمہارے دلوں سے گویا تپتے کا کدھر نہ مہر نہ ہوگا؟ انہی غفل پر بڑا بھی نہیں بنایا تھا۔!!

دیکھو! فرعون جیسے باغیگراں کی قوم کا ایک نر جو دل سے تو عوامی میلہ تمام کی صداقت کا قائل تھا مگر فرعون کی بربریت سے ڈر کر اپنے ایمان کو چھپائے پھرتا تھا۔ لیکن جب ظلم حد سے بڑھ گیا تو اس سے بچا نہ رہا گیا۔ اور یہ اختیار اپنی قوم سے یوں گویا ہوا: "اے میری قوم! کیا تم ایک آدمی کو صرف اس لئے مارتے ہو کہ وہ کہتا ہے کہ اللہ میرا رب ہے۔ اے میری قوم! آج تمہاری ایسی حکومت ہے کہ تم ملک پر غالب ہو۔ پس بناؤ کہ اللہ کے عذاب کے مقابل میں اگر وہ ہم پر نازل ہو گیا تو تمہاری کون مدد کرے گا؟

اے میری قوم! اگر شمشیر بڑی بڑی قوموں کی بلانت کے دن کی طرح تمہاری ملاقات کے دن سے بھی ڈرتا ہوں۔ اے میری قوم! میں تم پر اس دن سے ڈرتا ہوں جس دن لوگ ایک دوسرے کو مدد کے لئے پکاریں گے اور آخر میں یہ کہہ کر اپنی نصیحت کو ختم کیا کہ میں جو کچھ تمہیں نصیحت کرتا ہوں اس کو تم جلد ہی یاد کرو گے اور میں اپنا معاملہ اللہ کے سپرد کرتا ہوں۔ بالآخر نتیجہ کیا نکلا؟ خرمستیوں میں ڈوبی قوم کو تو ہوش نہ آیا۔ اور خدا کے

عذاب نے اٹھرا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس رجیل مؤمن کو اس عذاب سے بچا لیا۔ (ملاحظہ ہو سورہ المؤمنین ص ۱۷) جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا طاہر صاحب غلیبہ مسیح المراج ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بطرح اتمام حجت فرمادی ہے۔ اور واشکاف الفاظ میں مشتبہ کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:-

"سوال یہ ہے کہ احمدی تو تیار ہیں۔ وہ کلمے کی حفاظت میں اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ وہ ایک اچھے پیچھے نہیں ہیں گے۔ مگر لے عالم اسلام! تم کیوں اس سعادت سے محروم بیٹھے ہو گیا تم میں کوئی غیرت اسلام کی ہمدردی اور کلمہ توحید کی محبت کی ایک رشتہ بھی تمہارے اندر باقی نہیں رہی؟ میں تمہیں بتاتا ہوں اس وحدت کی طرف جس میں سارا عالم اسلام مشتعل ہے۔ یہ وہ ایک ہی جان ہے عالم اسلام کی جس میں کوئی اختلاف نہیں اور کوئی شک نہیں۔ شیعوں کی طرح کلمہ توحید سے وابستہ ہے جس طرح سنی وابستہ ہے۔ احمدی بھی اسی طرح وابستہ ہے جس طرح کہ وہابی اور دیگر فرقہ دانہ وابستہ ہیں۔ یہ روح ہے اسلام کی۔ اس روح پر آج جھکی جا رہا ہے۔ اس لئے میں تمہیں بتاتا ہوں۔ خراجہ کے نام پر بتاتا ہوں۔ میں تمہیں سیدنا بلالی حبشی کے نام پر بتاتا ہوں کہ آؤ تم بھی اس غلام سے سبق لیکھو۔ جس نے کلمہ کی حفاظت کے لئے اپنے سارے آرام بیچ ڈالے تھے اور ایسے دکھ برداشت کئے کہ اس کے بعد تو نے بھی انسان کے روکنے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اگر تم آؤ گے اور اس نیک کام میں احمدیوں کے ساتھ شامل ہو جاؤ گے تو میں تمہیں خوشخبری دیتا ہوں کہ ہمیشہ زندہ رہو گے اور دنیا کی کوئی طاقت تمہیں مٹا نہیں سکے گی۔ تم زمین پر بھی اجر پاؤ گے اور خدا تعالیٰ کی رحمتیں اور برکتیں ہمیشہ تمہارے کاناؤں پر برکتی رہیں گی۔ لیکن اگر تم نے اس آواز پر نیک نہ کہا تو تم سے بڑھ کر محروم پھر اس دنیا میں اور کوئی نہیں ہے کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف غصوب ہونے کے بعد جب آپ کے نام پر جھکیا گیا خدا کی وصایت کے گیت گاتے ہوئے جب اس کا وعدا بیت پر عمل کیا گیا تو تم آرام سے بیٹھے رہے اور اپنے سیاسی دشمنوں اور سیاسی معاصروں کی خاطر تم نے ایک ذرہ بھی اس بات کی پرواہ نہیں کی تو پھر یہ آسمان اور زمین تم پر رحمت نہیں بھیجیں گے۔ بلکہ ہمیشہ تمہارا نام لعنت کے ساتھ یاد کیا جاتا رہے گا۔"

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۵ مارچ ۱۹۸۵ء)  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ عالم اسلام کی آنکھیں کھولے۔ اور کلمہ طیبہ کی عزت و حفاظت کی توفیق و سعادت عطا فرمائے۔ آمین

محمد انعام غوری قائم مقام ایڈیٹر

## اے سرزمین ربوہ حافظ تراحمدا ہو

اے ساکنان ربوہ ہم کو ہے ناز تم پر  
رحمت خدا کی ہم سے لسل و تہاد تم پر  
حق کی بقا کی خاطر سینہ سپر ہوئے ہو  
باطل کا سر کھینچنے دست خدا بنے ہو  
راہ خدا میں اپنا سب کچھ لٹا رہے ہو  
باشہ عدن میں اپنا تم گھر بنا رہے ہو  
صبر و رضا کے پیکر، مہر و وفا کے مظہر  
تم سے ہے منور ربوہ کا پاک منظر  
یہ سرسی کے آگے ہرگز نہ جھک سکے گا  
پہلے کبھی جھکا ہے جو آج یہ جھکے گا؟  
دیں گے مجاہدوں کا خود پاسبان خدا بنے  
ان کو تانے والا دنیا سے خود مبرا بنے  
لے کر لوئے احمد بڑھنا ہے آگے آگے  
طوان ہو یا آمد ہی جھنگے تمہارے آگے  
پتے کے آگے چھوٹا ہر دم ہوا ہے ناہم  
باطل کے آگے تن کا اور نچرا ہے پرچم  
فتح و ظفر کا بھندہ تم کو دیا خدا نے  
اسلام ہو گا غالب یا تمہوں ہی سے تمہارے  
دھوئیں گے آنسوؤں راتوں کی ہم سیاہی  
تو سحر کی ظاہر کہ وہی گے ہم لٹائی

لب پہ ترے ہایوں ہر دم یہی دعا ہو

اے سرزمین ربوہ حافظ تراحمدا ہو

مرحوم سید ہمایوں جاہ احمدی۔ دھاکہ۔ بنگلہ دیش  
(مرسدانہ سید مقبول جاہ صاحب)



# خط جمعہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ

نمبر ۱۲۱ تبلیغ (فروری) ۱۹۸۴ء ۱۳۶۵ھ بمقام مسجد فضل لندن

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جسے کیٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ "بیتنا" اپنی ذمہ داری پر مدیہ تاریخین کر رہا ہے سزائاً مقام ایڈیٹر

تشہد و تلوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی :-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ ۝ وَلَا تَقُولُوا لِمَا كُنْتُمْ يَفْعَلُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ آمَنَّا وَإِنَّ لَكُم مِّنْ آمِنَاءَ وَ لَكُنْ لَّا تَشْعُرُونَ ۝ وَ لَكُنْ لَّوْ تَكْفُرُونَ بِسَبْئِئِ مِّنَ الْخَوْفِ وَالْجُرْعِ وَ تَقْصِبْ مِّنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَ الثَّمَرَاتِ ۝ وَ بَشِّرِ الصَّابِرِينَ الَّذِينَ إِذَا أَصَابَتْهُمُ مُصِيبَةٌ قَالُوا إِنَّا لِلَّهِ ۝ وَ إِنَّا إِلَيْهِ رَاغِبُونَ ۝ أُوذِيَ عَلَيْهِمْ صَوْلَاتٌ مِّن رَّبِّهِمْ وَ رَحْمَةٌ ۝ وَ أُوذِيَ لَكَ هُمُ الْمُهْتَدُونَ ۝

(البقرہ : ۱۵۴ تا ۱۵۸)

اور پھر فرمایا :-

آج کے خطبے میں میں احباب جماعت سے ساہیوال کیس کے متعلق کچھ باتیں کروں گا۔ ساہیوال کیس کے نام سے جو مقدمہ بعض احمدی مخلصین کے خلاف دائر کیا گیا تھا اس کا پس منظر مختصراً پھر میں بیان کرتا ہوں۔ کیونکہ ممکن ہے بعض نوجوانوں کو یا بعض دوسروں کو بھی اسے واقعات کا با علم ہی نہ ہو اور پوری طرح یاد میں سے اتر چکے ہوں۔

۲۷ اکتوبر ۱۹۸۳ء کا یہ واقعہ ہے کہ ساہیوال کی مسجد میں صبح نماز کے بعد بعض مولویوں نے اور ان کے مدرسوں میں پڑھنے والے طلباء نے بل کر پلہ بول دیا اور اپنے ساتھ وہ برش اور مینٹ (PAINT) وغیرہ لے کے آئے تھے تاکہ مسجد سے جہاں جہاں کلمہ شہادۃ لکھا ہوا ہے اس کو مٹادیں۔ چنانچہ باہر کی دیواروں پر اور باہر کے دروازے پر تو وہ مٹانے میں کامیاب ہو گئے۔ لیکن جب اندر مسجد کے دروازے میں جو اندر کا دروازہ ہے اس پر سے

## کلمہ مٹانے لگے

تو چند نوجوان جو وہاں اس وقت موجود تھے انہوں نے مزاحمت کی اور یہ کہہ کر کسی قیمت پر بھی خواہ ہماری جان جان جائے ہم نہیں اپنی مسجد سے کلمہ شہادۃ نہیں مٹادیں گے۔ چونکہ ان کی تعداد بہت زیادہ تھی ایک نوجوان کو تو انہوں نے دہیں پکڑ لیا اور باقیوں کو قتل کی دھمکی دیتے ہوئے مسجد پر حملہ کر کے اندر داخل ہونے کی کوشش کی اس وقت وہاں ایک نوجوان نے بندوق

سے دو فضائی فائر کے ناکہ ڈر کے بھاگ جائیں اور ڈر کر کچھ دیر کے لئے وہ بھاگ کے باہر نکل گئے لیکن پھر انہیں کے مولویوں نے ان کو کہا کہ یہ پٹانے تھے تم کس بات سے ڈرے ہو۔ چنانچہ وہ دوبارہ پلہ بول کے اندر گئے۔ اس وقت اپنی جان کے خطرے کے پیش نظر یا اس اعلیٰ مقصد کے لئے کہ کسی قیمت پر بھی وہ مسجد احمدیہ سے

## کلمہ شہادۃ کو نہیں مٹنے دیں گے

اس لئے اسی نوجوان نے دفاٹر کئے اور اس نتیجے میں دو حملہ آور دہیں زخمی ہو کے گر گئے اور وہیں انہوں نے جان دے دی اور باقی بھاگ گئے اور کچھ عرصے کے بعد جو وہاں واقعات گزرے اس کی تفصیل میں جانے کا تو ذکر نہیں مگر پولیس نے جو لازم گرفتار کئے جن پر الزام بتایا گیا وہ سات تھے۔ لیکن مقدمہ گیارہ کے خلاف درج کیا گیا۔ ان سات میں سے چار نوجوان وہ ہیں جو وہاں موجود تھے لیکن عملاً فائر کرنے والا صرف ایک نوجوان ہے۔ اور باقی تین کی طرف سے حملہ آوروں کو کسی قسم کی کوئی گزند نہیں پہنچی۔ باقی جننے آدمی ہیں وہ موتے پر موجود ہوا نہیں تھے۔ ایک ہمارے مرقی سلسلہ میں ایسا منبر تھا وہ اور مسجد سے ملحقہ مکان میں اس وقت اپنے بیوی بچوں سے گفتگو کر رہے تھے یا تلاوت کر رہے تھے بہر حال وہ گھر میں تھے اس وقت ان کو جب فائر کی آواز آئی بندوق کے چلنے کی تو وہ نیچے آئے اس وقت ان کو پہلی دفعہ معلوم ہوا کہ کیا واقعہ ہوا ہے اور کچھ لوگ ایسے تھے جو ساہیوال میں ہی موجود نہیں تھے ان گیارہ میں سے۔ وہ آٹھ آٹھ دس دس میل دؤر دیہات میں رہنے والے تھے مگر ان علماء نے جانتے ہوئے دیکھتے ہوئے کہ یہ سارا جھوٹ ہے نہ صرف یہ کہ ان لوگوں کا نام پرچے میں درج کر دیا جن کا کوئی دؤر سے بھی تعلق نہیں تھا بلکہ سراسر الف سے بیٹے تک پوری جھوٹی کہانی بنا کر چونکہ دو احمدی جن کے خلاف الزام تھا کہ انہوں نے قتل میں حصہ لیا ہے وہ دوسرے تھے اور بار کونسل کے ممبر اور ہر دل عزیز ممبر تھے اس لئے ان مولویوں کے دستور سے پردہ فاش کرنے کا ایک ذریعہ یہ بھی بن گیا کہ بار کونسل نے ایک بڑا شدید ریزولیشن پاس کیا اور اس بات کی گواہی دی کہ یہ جو احمدی ممبر ہیں ہماری کونسل کے ان کے متعلق تو قطعی طور پر جانتے ہیں کہ ان کا دؤر سے بھی اس واقعہ کا کوئی تعلق نہیں اس لئے ہم اس کے خلاف احتجاج کرتے ہیں اور حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ ان کا نام خارج کیا جائے۔ اتنا یہ جھوٹ مشہور ہوا اس علاقے میں کہ بہت سے

## چوٹی کے شریف و کلا

جو کہ مینل کیسز (CRIMINAL CASES) کے ماہرین تھے۔ انہوں نے علماء کے مقدمے کی سہولت سے تو کلبتاً انکار کر دیا انہوں نے کہا اتنا جھوٹا مقدمہ ایسا ظالمانہ الزام کہ تعصوم وہ جن کا کوئی دؤر سے بھی تعلق نہیں ان کو تم شامل کر رہے ہو اور پھر ساری کہانی الف سے بیٹے تک جھوٹی ہے۔ کلمہ مٹانے جا رہے ہوا وہ بیان یہ دے رہے ہو کہ ہم یہ سنتے گئے تھے کہ مسجد میں اذان تو نہیں پڑھا اور یہ سنتے کے لئے اس وقت تھے جبکہ نمازیں جی نہیں ہو چکی تھیں اور نمازی اپنے اپنے گھروں کو بھی جا چکے تھے اور انہوں نے ہمیں ہم اندر گئے بھی نہیں یہ بھی مولویوں کا بیان ہے ہم تو صرف کلمے سن رہے تھے اس پر نٹال نٹال شخص نے اس طرح فائرنگ کی اور اس طرح حملہ کر کے

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش :- عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان جمیک ساری ماڈرن صانع پورہ کٹک (اٹریسٹر)



تو دنیا رزقی ہے۔ جتنے استبداد ہیں دنیا میں وہ قائم ہیں ان سب کی طاقت کار از جواب دی ہے۔ جتنے کمپیٹر دنیا پہ مسلط ہیں اور مضمونوں کا خون بہا رہے ہیں یا انسانی حقوق چھین رہے ہیں ان کی طاقت کار از اس بات میں ہے کہ اگر کوئی شخص ان کے خلاف اٹھنے کی کوشش کرے اس کو بھی پتہ ہے کہ خواہ وہ ظالم ہے خواہ اس کا حکومت کرنے کا حق نہیں ہے تب بھی اس کے سامنے میں جواب دہ ہوں اور ایک صاحب استبداد کے سامنے، صاحب جبروت کے سامنے انسان جواب دی سے ڈرتا ہے۔ اس لئے کیسے ممکن ہے کہ خدا تعالیٰ پر کامل یقین رکھتا ہو وہ شخص۔ جانتا ہو کہ مرنے کے بعد اس کی گردن خدا کے ہاتھوں میں ہوگی۔ اور وہ منتقم ذوالانقمام ہے اور اس کی پکڑ سے پھر کوئی دنیا کی طاقت بچا نہیں سکتی بڑے اور چھوٹے ہر ایک کی گردن اس کے ہاتھ میں ہے جو شخص اس کی جواب دی کا یقین رکھتا ہو وہ آنکھیں کھول کر اتنا ظالمانہ، بیباکانہ فیصلہ اس کے نام پر نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس کے بعد پھر اس کے بچنے کی کوئی صورت باقی نہیں رہتی۔ دنیا کے ظلم بعض دفعہ معاف بھی ہو جاتے ہیں انسان کے اندر جب پشیمانی ہو، اور جیا پیرا ہو تو اللہ تعالیٰ غفور رحیم ہے لیکن

### خدا کے نام پر ظلم کرنے والے

کے لئے بخشش کی کوئی راہ میں نہیں دیکھتا۔ نہ مذہبی تاریخ میں اس قسم کی بخشش کا کوئی ذکر ملتا ہے اس لئے سوائے اس کے کہ کوئی شخص پوری طرح دلیر ہو چکا ہو خدا کے متعلق اور جانتا ہو کہ کوئی خدا نہیں ہے اور یہ جانتا ہو کہ کوئی جواب دی نہیں ہے اس سے اوپر کوئی ہستی نہیں ہے اس وقت تک جب تک یہ صورت حال نہ ہو کوئی یہ فیصلہ نہیں کر سکتا اس لئے جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے وہ یہ معاملہ تو جماعت احمدیہ خدا کے ہاتھ میں دیتی ہے۔ قرآن سے یہ ہمیں پتہ چلتا ہے کہ ایسے فیصلے ہوتے رہے ہیں بعض ظالموں کو ظلم کا موقع بھی مل جاتا رہا ہے لیکن خدا کی پکڑ ضرور ظاہر ہوتی ہے ان کے متعلق۔ آہستہ آہی ہو یا دیر سے آئی ہو خدا کی پکڑ نے ایسے صاحب جبروت لوگوں کو جو اپنے آپ کو صاحب جبروت سمجھتے تھے اور خدا تعالیٰ کو بے طاقت اور بے اختیار جانتے تھے یا اس کے وجود ہی کے قائل نہیں تھے ان کے اس طرح نام نشان دنیا سے مٹا دیئے کہ عزت کا سر پہیلوان کے ناموں سے مٹ گیا اور ذات کے سارے پہیلوان کے ناموں کے ساتھ لگے ہوئے ہمیشہ کے لئے زندہ رہ گئے رہتی دنیا تک رحمتوں کی بجائے لعنتوں سے یاد کرنے کے لئے وہ نام باقی رکھے گئے اس لئے ہم تو اس خدا کو جانتے ہیں اس صاحب جبروت کو جانتے ہیں کسی اور خدا کی خدائی کے قائل نہیں۔ اس لئے احمدیوں کا سران ظالمانہ سزاؤں کے نتیجے میں بھگے گا نہیں بلکہ اور بلند ہوگا اور بلند ہوگا یہاں تک کہ خدا کی غیرت یہ فیصلہ کرے گی کہ دنیا میں سب سے زیادہ

### سرکبندی احمدی کے سر کو نصیب ہوگی

کیونکہ یہی وہ سر ہے جو خدا کے حضور سب سے زیادہ عاجزانہ طور پر جھکنے والا سر ہے یہ جو دوبارہ باسی کڑی میں ابال آ رہا ہے اب میں اس کے پس منظر سے متعلق کچھ باتیں بیان کر کے اجنب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔ کچھ عرصے سے حکومت کی طرف سے نہایت جارحانہ اور ظالمانہ مخالفت میں کچھ کمی محسوس ہو رہی تھی جیسے ایک آدمی تھک چکا ہو ایک ذیل حرکت کرتے کرتے اور بالآخر اس کو پھوڑ رہا ہو لیکن گزشتہ چند دنوں سے یہ ذلت اور یہ کمینگی پھر جھپک اٹھی ہے باسی کڑی میں جیسے ابال آتا ہے ویسے ہی ایک دوبارہ اس احمدیت دشمنی میں ایک نیا دلولہ پیدا ہو رہا ہے گورنر مسلمان دے رہے ہیں ذرا داسلی بیان دے رہے ہیں کہ جو کئی تیجھے رہ گئی تھی مارشل لا کی طرف سے وہ ہم پوری کریں گے اب۔ اور پہلے احمدیت نہیں مٹ سکی تھی تو اب ہم اسے مٹا کے پھوڑیں گے اس کی وجہ کیا ہے آخر کیوں اچانک سمیٹے بیٹھے ان کو دوبارہ یہ جو ش اٹھا ہے اس کی وجہ تو بڑی واضح ہے۔ بات یہ ہے کہ ایک آمر جب بھی حکومت پر قبضہ کرتا ہے تو وہ جانتا ہے کہ اس سے اب پیچھے ہٹنے کی کوئی راہ نہیں ہے جانتا ہے کہ جب بھی وہ اترے گا اس کی گردن ان مظلوموں کے ہاتھوں میں ہوگی جو پہلے اس کے ظلم کا نشانہ بن چکے ہیں اس لئے عسلا وہ یہ فیصلہ کرے گا کہ بعد آمریتا ہے کہ اب میں

میں قتل کیا اور پھر گھسیٹ کے اندر لے گئے یہ بتانے کے لئے کہ گویا ہم اندر لگے تھے۔ تو چونکہ دکلاؤ جانتے تھے کہ سارے کا سارا معاملہ جھوٹ ہے۔ ویسے تو جھوٹے مقدمات عدالتوں میں چلتے ہی ہیں اور پاکستان کی عدالتیں تو خوب اچھی طرح جھوٹے مقدمات سے آشنا ہیں وہاں تو سچے مقدمے کی تلاش کرنی پڑتی ہے لیکن اس معاملے میں دکلاؤ کی کراہت اس بنا پر تھی کہ جھوٹ بولتے ہو اور یہ گند کھاتے ہو تو دنیا کے نام پر جو چاہو کرو

### اسلام کے نام پر

جھوٹ بولتے ہوئے تم لوگوں کو جیا نہیں آتی اور ہمیں موت کرنا چاہیے ہو تو ایک طرف علم دین کی بیخراہت اور بیباکی تھی کہ خدا اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ علی آہ وسلم کے نام کی قسمیں کھا کر اور قرآن اٹھا کر اس کلیتاً بے بنیاد واقعات کی شہادت دے رہے تھے اور دوسری طرف وہ جن کو دنیا دار کہا جاتا ہے وہ عام دکلاؤ اپنی روزی کمانے والے جن کا ظاہری طور پر دین سے تعلق نہیں ہے وہ جیا محسوس کر رہے تھے کہ اس مقدمہ میں قیس سے کبھی کسی طرح ملوث ہو جائیں۔ چنانچہ ان کو پھرتا ہوی درجے کے بلکہ ثالثہ درجے کے دکیل ڈیمونڈ نے پڑے اور وہ بھی ایسے جو پہلے ہی ان کی طرح تعقیبات کا شکار تھے۔ دکیل تو بہر حال حکومت ہی مقرر کرتی ہے ایسے مقدمات میں لیکن اس کی مدد از رعاہت کے لئے، کہانی بنانے کے لئے، کس طرح پرچہ درج ہونا چاہیے، کس طرح پیروی ہونی چاہیے، یہ ساری باتوں میں بہر حال ان کو دکلاؤ کی ضرورت تھی۔ چار ان میں سے چونکہ جا چکے تھے اس علاقے کو چھوڑ کر بیٹان کو علم ہو گیا تھا اس لئے ان پر تو لوہیں قبضہ نہیں کر سکی لیکن جو سات تھے ان کو سزا طرح کا تشدد کا نشانہ بنایا گیا بہت لمبی کوئی ڈیڑھ سال کا عرصہ یا اس سے زائد عرصہ ہو گیا قریباً، بہت شدید تکلیفیں پہنچائی گئیں لیکن اللہ کے فضل سے وہ لوگ ثابت قدم رہے اور جو دو دکلاؤ بعد میں پیش ہوئے ان کے متعلق جیا کر میں نے بیان کیا ہے وہاں کے دکلاؤ کا آنا زور تھا، اتنا دباؤ تھا حکومت پر وہ غیر احمدی تھے ان کا احمدیت سے کوئی بھی تعلق نہیں تھا۔ انہوں نے کہا ٹھیک ہے جو ظلم کرنے ہیں دوسروں پر کر دو گرم اپنی برادری پر ہاتھ نہیں ڈالنے دیں گے تو یہ برادری کی روح جو ہے یہ وہاں ان کے کام آئی اور اس کے نتیجے میں ان کو بڑی کر دیا گیا مگر چند عینے کی قید کی نصیبت کے بعد۔

اس مقدمے کا جو فیصلہ سنایا گیا ہے اس کی تد سے دو احمدیوں کو جن میں ایک ہمارے مرئی سلسلہ بھی ہیں

### موت کی سزا سنائی گئی ہے

اور باقی کو عمر قید۔ پچیس چھپیس سال قید با مشقت۔ یہ مقدمہ تو شروع سے آخر تک جھوٹ ہی جھوٹ ہے لیکن تعجب کی بات یہ ہے کہ اس فیصلے کی توثیق صدر نے خود کی ہے اور فخر کے ساتھ اس بات کا اعلان کر دیا ہے اخبارات میں کہ اس قتل کے ذمہ دار جو احمدیوں کا قتل کرنے کا ہم ارادہ رکھتے ہیں اس کے ذمہ دار صدر پاکستان ہیں اور اپنی کی توثیق سے یہ سزا جاری کی جا رہی ہے یہ پہلو جو ہے یہ تعجب انگیز ہے اس لحاظ سے کہ دنیا بھر میں مقدمات ہوتے ہیں قتل ہو جاتے ہیں۔ واقعات سچے مقدمات پر بھی سزائیں ملتی ہیں مگر ملکوں کے صدر کبھی اپنے نام کو ان باتوں میں ملوث نہیں کیا کرتے۔ عدلیہ کاروائی ہوتی ہے سچا ہو یا جھوٹی ہو لیکن ایک

### ملک کا صدر

فخر سے یہ اعلان کرے کہ یہ جو قتل ہونے والے ہیں اس کا فیصلہ میں نے کیا، یہ بات نہ صرف عموماً تعجب انگیز ہے بلکہ اس لئے بھی کہ یہ فیصلہ کرنے والے، دہریت کی علامت بتاتی ہے۔ دہریت سے پردہ اٹھاتی ہے۔ دنیا کے نام پر مظالم کرنے والے بعض دفعہ خدا کے قائل بھی ہوتے ہیں تو غفلت کی حالت میں ظلم کر جایا کرتے ہیں مگر ایک شخص جو خدا کے نام پر ظلم کر رہا ہو اور مضمون انسان کے متعلق قتل کا فیصلہ کر رہا ہو، یہ ہو ہی نہیں سکتا کہ اس کو خدا پر ایمان ہو یا کسی بات پر یقین ہو کہ وہ جواب دہ ہوگا قیامت کے دن۔ جواب دی کے تصور سے







کرتی ہے کہ غیر رنگ اگر پھر ایسے ملکوں پر قبضہ کیا کرتے ہیں کیونکہ ان کی حکومتیں ہمیشہ  
غداروں پر مشتمل ہوتی ہیں اور اپنے وطن کو غیروں کے سپرد کرنے پر ان کی حکمتوں کا  
انجام ہوتا ہے۔ پس ان کی بے مہمی بڑھ رہی ہے اور اب وہ محسوس کرنے لگے ہیں  
کہ ہر قیمت پر ہمیں ملائیت سے نجات حاصل کرنی ہوگی ورنہ یہ قوم کے لئے ایک  
"پیرسہمہ پا" ثابت ہوگا۔

پیرسہمہ پا کا لفظ شاید انگلستان کے نوجوان کو سمجھ نہ آئے  
اس لئے میں اس کی مختصر تشریح کر دیتا ہوں۔ سندھ بھارتی کے تھنوں میں ایک  
یہ بھارتی قبضہ ہے کہ ایک ایسے جزیرے پر اس کا جہاز ٹوٹا جہاں کہیں انسان کی  
تو کوئی خوب نظر نہیں آتی تھی کوئی اس کا وجود نہیں لٹا تھا لیکن دیکھتے دیکھتے  
جزیرہ بڑھا۔ بہت پھیل کر ہر قسم کی نعمتوں کی طرف سے طبعی نعمتیں مہیا تھیں۔ وہ  
اس جزیرے میں بس گیا۔ پھیل ڈل ہر چیز اچھی مٹی تھی کھانے کو۔ اچھی زندگی  
گزر رہی تھی مگر تنہائی نے مصیبت ڈالی ہوئی تھی۔ ایک دفعہ گزرتے ہوئے اس  
کو ایک انسانی آواز آئی۔ اس نے دیکھا تو ایک درخت کے نیچے ایک بہت ہی  
بوڑھا آدمی جس کی سفید ریش زمین کو چھو رہی تھی اور سر کے بال بھی لمبے اور سفید  
تھے ہاتھ میں سیم پکڑی ہوئی اور ذکر الہی میں گویا بظاہر ذکر الہی میں مصروف تھا۔  
اس نے اس کو آواز دی اس نے کہا کہ میاں ذرا ادھر آؤ۔ دیکھو میری ٹانگیں۔  
ان ٹانگیں میں خود کھڑے ہونے کی طاقت نہیں ہے اس نے دیکھا تو واقف  
جس طرح ربر کی چیز ہو اس طرح وہ ٹانگیں لٹکی ہوئی تھیں ان میں واقف  
کوئی طاقت نہیں تھی اس نے کہا میں تو دوسرے کے سہارے کا محتاج ہوں۔  
اس نے تم اتنا مجھ پر احسان کر دو کہ مجھے اپنے کندھے پر بٹھالو تاکہ میں اپنے  
ہاتھ سے تازہ پھل توڑ کر کھاؤں اور یہ بھی مزاؤں جو ٹانگوں والے مزے  
ہیں۔ اس کو یہ کہانی سن کے بڑا رحم آیا اس نے کہا کہ اس میں تو کوئی بات نہیں  
میں آپ کو اپنے کندھے پر بٹھا لیتا ہوں۔ چنانچہ دونوں ٹانگیں اس نے ایک اس  
طرف اور ایک اس طرف رکھ کے اس کو اپنے کندھے پر بٹھایا اور پھل کھلایا۔  
جب وہ پھل کھا چکا تو اس نے کہا اچھا بابا اب میں آپ کو اتارتا ہوں اس  
نے کہا اب تو نہیں میں اتروں گا۔ اب تو مجھے جو مزا پڑ گیا ہے کسی کے

**کندھے پر سوار ہو کر**

پھل کھانے کا میں اتنا ہی پاگل ہوں کہ اس مزے کو اب چھوڑ دوں اس  
سے محروم رہ جاؤں۔ اب تو برصغیر میں یہ ٹانگیں تمہاری گردن پر اس کا ہار  
بنی رہیں گی۔ چنانچہ اس نے کس کو اور اس ٹانگوں کو پھندہ بنا کے اس کی  
گردن میں ڈال دیا۔ جب وہ اس کو گرانے کا ارادہ کرتا تھا وہ پھندہ اور زیادہ  
سخت ہو جاتا تھا.....

ملا کی بھی کوئی ٹانگ نہیں ہے۔ حکومت کرنے کی کوئی ٹانگ نہیں ہے۔  
کوئی جواز نہیں ہے کہ یہ حکومت پر آئے۔ اس کو کوئی دنیا کی نظم و احترام سے  
تعلق ہی نہیں ہے اس کو سمجھ ہی نہیں ہے کہ سیاست ہوتی کیا ہے۔ اس کو  
تقویٰ بھی علم نہیں، اس کو عدل کا بھی علم نہیں، اس کو انصاف کا کوئی تصور نہیں  
دنیا کے جغرافیہ تک سے ناواقف ہے آج تک یہ بھی نہیں مانتا کہ چاند پر  
بھی کوئی انسان بیچ چکا ہے۔ اس قسم کا نلا جو نہ دین کا علم رکھتا ہو نہ دنیا کا  
علم رکھتا ہو قرآن کریم کی وہ تفسیریں پڑتا ہو جو گزشتہ زمانے میں بڑے بڑے  
بزرگوں نے لکھیں مگر حالات سے ناواقفیت کے نتیجے میں بہت سی غلط  
باتیں قرآن کی طرف منسوب کر چکے ہیں ان کی دنیاوی وسطیٰ ازمہ کی دنیا ہے

اس زمانے کی انسان کی سوچ ان کی سوچ ہے اور چونکہ دنیا تقویٰ سے  
خالی ہے اس لئے علم بجائے نیکی پھیلانے کے ظلم اور سفاکی پھیلانے  
کے لئے استعمال ہو رہا ہے۔ اپنی برائیوں پر نالا کبھی دنیا میں حکومت نہیں  
کر سکتا کوئی قوم کبھی کسی ممالک کی حکومت کو برداشت نہیں کر سکتی اگر اسے  
اختیار ہو جینے کا۔ اس لئے درحقیقت یہ مثال ان پر صادق آتی ہے کہ  
ان کی اپنی ٹانگیں نہیں ہیں پھل کھانے کے لئے۔ ہمیشہ سے اس طرح زندگی  
گزاری کہ گریا ہوا پھل کھاتے رہے ہمارے دیہات میں ہمارے شہروں میں  
ان کی حیثیت وہ صدقہ خیرات، زکوٰۃ کھانے والوں کی سی رہی ہے۔  
بہت سے بعض ان میں شرفاء بھی ہیں باخیرت بھی ہیں، اپنے پاؤں پر کھڑا  
ہونا بھی جانتے ہیں لیکن انفرادی حیثیت سے۔ اسٹیجیشن کے لحاظ سے  
ایک نظام کے اعتبار سے ہمیشہ سرکون منت رہے ہیں دوسروں کی رحمتی کا اور جو  
رنق ان کی جھولی میں ڈالا گیا اسی پر غنیمت کی۔ ان کا بھی تو دل چاہتا ہے کہ اپنے  
پاؤں پر کھڑے ہوں۔ لیکن پاؤں میں نہیں تو کھڑے کس پر ہوں اس لئے  
اسلامی تاریخ میں ملائے جب بھی پھل پر براہ راست ہاتھ ڈالنے کی کوشش  
کی ہے وہ دوسروں پر سوار ہوا ہے۔ اسلامی سیاستدانوں پر سوار ہوا ہے۔  
اسلامی بادشاہوں پر سوار ہوا ہے اور ان کے کندھے پر بٹھ کر اس نے  
پھلوں پر ہاتھ ڈالے ہیں اور وہ تو یہ سمجھتے رہے کہ یہ عارضی قبضہ ہے ہماری  
طرف سے اتنے احسان ہو رہے ہیں اس قوم پر تو کچھ اور سہی لیکن

**ہمیشہ ملا پیرسہمہ پانا ہے قوموں کیلئے**

اور کبھی بھی اس نے پھر اپنے پھندے سے ان گردنوں کو آزاد نہیں کیا کہانی  
کے مطابق وہ سیاح جو پیرسہمہ پا کے پھندے میں جا کر گیا تھا اس کی نجات  
کا تو بالآخر سامان ہو گیا۔ لیکن بدقسمتی سے حقیقی دنیا میں یہ ان قوموں کی نجات  
کا تو کوئی سامان نہیں پاتے۔ جن لوگوں کی گردنیں ایک دفعہ ملا کے پھندے  
میں جکڑی گئی ہیں پھر وہ کبھی آزاد نہیں ہوں گی۔ یہی وجہ ہے اور یہی وجہ ہے  
کہ آج ہمارا سیاستدان جو با شہرہ ہے اور باخیرت ہے اور باجرا ہے۔  
جس نے اس حکومت کے سامنے سر جھکانے سے ہر قیمت پر انکار کر دیا  
وہ کلیتاً گفت و شنید سے مایوس ہو چکا ہے اور جانتا ہے کہ ساری قوم کو  
لے کے اسے گلیوں میں نکلنا پڑے گا ایک خون سے آریٹہ ملک کو آزاد  
کرانہ کے لئے خون کی قربانی دینی ہوگی اور اس کے سوا اب کوئی چارہ باقی  
نہیں رہا ان حالات کو وجود دقت کے پھر ان بھی دیکھ رہے ہیں اور  
وہ سیاستدان بھی دیکھ رہے ہیں جنہوں نے اپنے اصول کو بیجا سے خرد  
کی حکومت کے لئے اور آمر سے تعاون کیا ہے اس لئے وہ مجبور ہے کہ اس  
آ کر ٹانے کے لئے اس کا رخ موڑنے کے لئے کچھ اور فساد کھڑے  
کئے جائیں اور جماعت احمدیہ سے بہتر ان کو اور کوئی سہارا نہیں مل رہا۔ ایک  
اور بھی بے پے شیعہ ازم کا اور پاکستان کے اخبارات پر نظر ڈالنے سے معلوم  
ہو رہا ہے کہ

**شیعہ ازم کو بھی**

انہارنے کے لئے پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ اب  
تک احمدیوں کے متعلق جو کچھ بھی کھیل کھیلے گئے ہیں عوام باخبر ہو چکے ہیں  
اور پوری طرح اٹھ نہیں سکے جیسا کہ ان کو تو شیعہ تھی۔ لیکن یہ سمجھتے ہیں کہ  
ایرانی حکومت کی شیعہ حکومت کی سستی حکومتوں سے لڑائی کے نتیجے میں

**میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں**

(ارشاد حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)  
NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX  
J.K. RONG BANG LORE  
PH. NO. 223666  
طائر انڈیا کے اینڈ لائنز جے این روڈ لائنز سے  
اتصال احمد جاوید مع برادران جے این روڈ لائنز سے  
اینڈ لائنز سے اینڈ لائنز سے  
PIN: 560002



پاکستان کی گلیوں میں کتے کھینٹتے پھرتے ہیں۔ تب بھی میں تم کو تائب نہ کرنا چاہوں کہ خدا کے نام کے لئے اور محمد مصطفیٰ کے نام کے لئے۔ کلمہ کو آریج نہیں آنے دینی پس آگے بڑھو اور یقین رکھو کہ آخر غلبہ تمہارا ہے آخر فتح تمہاری ہے کیونکہ خدا کے نام پر مرنے کے لئے تیار رہنے والوں کو

### کبھی موت مار نہیں سکی

کبھی کوئی دشمن ان پر فتح یاب نہیں ہو سکا۔ اپنی دُماؤں میں التزائم اختیار کر دے کیونکہ قرآن کریم کی ایک آیت کی تفسیر کرتے ہوئے حضرت سید محمد علی رضاؑ نے فرمایا ہے: -

”جو مالک ہے اس کو ضرور دیا جاتا ہے۔ اسی لئے میں کتنا ہی کہہ دوں جیسی کوئی چیز نہیں۔ دنیا میں دیکھو کہ بعض خردگدا ایسے ہوتے ہیں کہ ہر روز شور ڈالتے۔ کہتے ہیں ان کو آخر کچھ نہ کچھ دینا ہی پڑتا ہے اور اللہ تعالیٰ تو قادر اور کریم ہے جب یہ آڑ کر دعا کرتا ہے (یعنی بندہ) تو پالیتا ہے کیا خدا انسان جیا کبھی نہیں۔“

پھر آپ فرماتے ہیں: -  
”آج اس موقع کے اثناء میں جبکہ یہ عاجز بعض نصیحت کا پی کو دیکھ رہا تھا۔ یہ عالم کشف چند درق ہاتھ میں دیئے گئے اور ان پر لکھا ہوا تھا کہ

### فتح کا نظارہ ہے

پھر ایک نے مسکرا کر ان درقوں کی دوسری طرف ایک تصویر دکھائی اور کہا کہ دیکھو کیا کہتی ہے تصویر تمہاری جب اس عاجز نے دیکھا تو اس عاجز کی تصویر تھی اور سبز پوشاک تھی مگر نہایت رعب ناک جیت سپہ سالار مسلح تمکیاب ہوتے ہیں اور تصویر کے عین دیوار میں

حُجَّةُ اللّٰهِ الْقَادِرِ و سُلْطٰنِ اَحْمَدِ مُحَمَّدَانِ

لکھا ہوا تھا۔“  
پھر آپ فرماتے ہیں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے بطور وحی کچھ اسماء عطا فرمائے کچھ لقب دیئے۔ ان میں سے ایک یہ تھا  
”عبد القادر رضی اللہ عنہ۔ آری رِضْوَانَهُ اللّٰهُ الْكَبْرُ“  
اس کی تفسیر کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں: -

”خدا اپنی کچھ قدرتیں میرے واسطے ظاہر کرنے والا ہے اس واسطے میرا نام عبد القادر رکھا۔ رضوان کا لفظ دلالت کرتا ہے کہ کوئی نسل دنیا میں خدا کی طرف سے ایسا ظاہر ہونے والا ہے جس سے ثابت ہو جائے اور دنیا پر روشن ہو جائے کہ خدا مجھ پر راضی ہے۔ دنیا میں بھی جب بلا شاہ کسی پر راضی ہوتا ہے تو

### فعلی رنگ میں بھی

اس رضامندی کا اظہار ہوتا ہے۔“ (مسلح و شہ کا نام پڑھا ہے)

میرا خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ اصرار

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں

## اللہ کے پیاروں کو

۱۶ خورشید کلا تھ مارکیٹ، حیدری شمالی، علم آباد کراچی  
(فون نمبر ۶۹-۶۱۷)

بالعموم شیعہ اور سنی عالم بڑے بڑے ہیں اور ایک دوسرے کو نفرت کا نگاہ سے دیکھ رہے ہیں، خوف کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں اس لئے وہ سمجھتے ہیں کہ شیعہ سوال اگر اٹھایا جائے تو ہو سکتا ہے ہماری جان چند دن اور کینفر کو دار تک پہنچانے والوں کے ہاتھ سے بچ جائے اس لئے یہاں اختیار اور مجبور ہوتے ہوئے ہیں اس بات کے لئے کہ کوئی بہانہ ڈھونڈیں ملک میں کوئی ایسے فساد برپا کریں جس کے نتیجے میں قوم کی توجہ بٹ جائے اور قوم سیاستدانوں کے ہاتھوں میں آنے کی بجائے ہمارے ہاتھوں میں اور نڈا کے ہاتھوں میں کھیلے۔ اس کا کیا انجام ہو گا وہ تو دل میں ہے کیونکہ ہماری تو قرآن کریم کی تاریخ پر نظر ہے ہم اس انجام کو اسی طرح دیکھ رہے ہیں جیسے ماضی کو دیکھا کرتے ہیں لیکن ان کو نظر نہیں آ رہا اور یہی کوشش کر رہے ہیں کہ جس طرح بھی ہو ہم ان مذہبی سوالات کو اٹھائیں اور اس کے نتیجے میں عوام کے جذبات کو انگیزت کر کے توجہ کو دوسری طرف منتقل کر دیں اس لئے جماعت احمدیہ پاکستان کو بالخصوص میں یہ نصیحت کرنا ہوں کہ جس طرح انہوں نے گزشتہ سال اور اس سے پورے سال نہایت ہی بھر اور استقامت کے ساتھ 'دعاؤں کے ساتھ' عزم اور محنت کے ساتھ 'عشق و وفا کے ساتھ' خدا کی راہ میں تکلیفیں اٹھاتے ہوئے تسلیم و رضا کے ساتھ دن گزارے تھے اسی طرح ان روایات کو زندہ رکھیں اور ان سے چپے رہیں بلکہ آگے بڑھائیں اور کسی قسم کا ظلم بھی جس کی کوئی بھی انتہا ہو سکتی ہے وہ حکومت کی طرف سے توڑا جائے یا عوام کی طرف سے ظاہر ہو اس کو خدا کے نام پر خدا کی خاطر

### ہر ان مومن کی طرح برداشت کریں

ہم نہیں جانتے کہ خدا تعالیٰ ان کو یہ توفیق بخشے گا کہ نہیں کہ اپنے ان ملامت فیصلے پر عمل پیرا ہو سکیں۔ خدا تعالیٰ نے انسان کے ہاتھ میں جو ہتھیار دیے ہیں ان ہتھیاروں سے مجھ کو کام لے رہے ہیں اور لیتے رہیں گے اور تقدیروں کے زرخ بد لئے کے لئے جو دعا کے شہیاد ہیں عطا کئے ہیں ہم ان دعاؤں سے بھی کام لیتے رہیں گے کیونکہ دعاؤں کے ذریعے تقدیریں بھی مل جاتی ہیں لیکن اس کے باوجود خدا کی مرضی بہر حال غالب رہے گی اگر خدا نے کسی قوم کو شہادت کی سعادت عطا کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے تو ہم اس کی ہر رضا پر راضی رہیں گے لیکن میں جماعت احمدیہ پاکستان کو یاد دلاتا ہوں کہ اگر یہ شہادت ان کے ہاتھ میں لکھی جا چکی ہے تو وہ پہلے سے زیادہ عزم اور حوصلے کے ساتھ اس بات کا شہد کریں کہ جس طرح ان نوجوانوں نے اپنے عہد کو پورا کیا اور خدا کی خاطر اپنے پیارے بیوی اور بچوں سے منہ موڑا۔ موت کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر اس کو دیکھا اور اسے خدا کے نام پر قبول کرنے کے لئے تیار ہوئے اور یہ فیصلہ کیا کہ کلمہ شہادت کی عزت اور ناموس پر حرف نہیں آنے دینگے خواہ ان کی گردنیں ایک

### تختہ دار پر لٹکا دی جائیں

اور یہ فیصلہ کیا کہ وہ اپنے بیوی اور بچوں کی بیوگی اور یتیمی کو قبول کر لیں گے لیکن یہ نہیں قبول کریں گے کہ خدا کی عبادت کا ہوں کو دنیا کے ذلیل انسان اپنے گندے پاؤں تلے روندیں اور ان کی عصمت کے ساتھ کھلیں۔ انہوں نے یہ فیصلہ کیا کہ ہر حال میں ہر قیمت میں 'ہر قربانی دیتے ہوئے' ہم کلمہ طیبہ کی حفاظت کریں گے اور اپنی سجدوں کی ناموس کی حفاظت کریں گے پس انہوں نے تو اپنی راہیں متعین کر دیں مِنْہُمْ مِّنْ قَصِيٍّ نَّحْبَهُ كَيْفَ يَفْعَلُ كُوْرًا كَرِيًّا۔ اے پیغمبر رہنے والو! کیا تم ان راہوں سے پیچھے ہٹ جاؤ گے۔ اے پیغمبر رہنے والو! کیا تم ان آگے بڑھنے والوں کو ہمیشہ کے لئے خالی چھوڑ دو گے؟ آج تم پر دوسری ذمہ داری عائد ہوتی ہے ان خدا کی خاطر عیبتیں برداشت کرنے والوں کے ساتھ وفا کا تقاضا ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ علی آرد وسلم اور قرآن اور خدا کے ساتھ وفا کا تقاضا ہے کہ ان راہوں سے نہیں پیچھے ہٹنا۔ ایک قدم بھی پیچھے نہیں ہٹنا۔ آگے بڑھنا ہے اگر

پالیس لاکھ احمدی کی لائسنس بھی



تقریر جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۵ء

قسط اول

# اسلام اور حقوق نسواں

## عورت کے خلع، طلاق، نان و نفقہ اور ورثہ وغیرہ کے متعلق

از مکرم مولانا حکیم محمد دین صاحب، پبلسٹر، ماسٹر مدرسہ اسلامیہ قادیان

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جہاں فتوحات کی بڑی واضح اور قطعی اور عظیم الشان خوشخبریاں عطا فرمائی گئیں وہاں ان فتوحات کو حاصل کرنے کی چابی بھی عطا کر دی گئی اور اللہ تعالیٰ کے ذریعے وہ راز سکھایا گیا جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو نصرت آتی ہے اور خدا کے پاک بندوں کے لئے پھر عظیم الشان کام کر کے دکھاتی ہے اور وہ الہام یہ ہے کہ "اٹھو نمازیں پڑھیں اور قیامت کے نمونے دیکھیں۔"

پس میں احمدیوں سے یہ کہتا ہوں کہ اٹھو اور نمازیں پڑھو۔ یہی تمہارے ہتھیار ہیں۔ تم ان روحانی ہتھیاروں کو استعمال کرو۔ پہلے سے بڑھ کر خدا کی عبادتوں میں شغف دکھاؤ، پہلے سے زیادہ بڑھ کر ان عبادتوں میں اپنے دلوں کو نرم کرو اور اپنی زرخوں کو گداز کر دو اور خدا کے حضور وہ گریہ کا شور مچا دو۔ خدا کے حضور اپنی عاجزی اور درد کی حالت اور بے کسی کی حالت کو پیش کر دو اور پھر دیکھو کہ

### خدا کی قسم

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ الہام تمہارے حق میں بھی پورا کر کے دکھایا جائے گا۔ آؤ اٹھو نمازیں پڑھیں اور قیامت کے نمونے دیکھیں۔ اپنے ان پاک بندوں کے لئے جو خدا کی عبادت کا حق ادا کرتے ہیں اللہ عزوجل دنیا کو قیامت کے نمونے دکھایا کرتا ہے اور یہ وہ قیامت کے نمونے ہوتے ہیں جن میں پھر آراء تبدیل کر دی جاتی ہیں اور بڑے بڑے عظیم الشان روحانی انقلاب برپا کئے جاتے ہیں پس اس دن کے منتظر رہو اور کامل یقین کے ساتھ اس دن کے منتظر رہو۔

### دعا پر پختہ مارو

اور خدا پر توکل مت ایک لمحہ بھی کبھی متزلزل نہ ہو۔ یقین رکھو کہ رب محمد صلی اللہ علیہ وسلم آج ہمارے ساتھ ہے

### ہمارے ساتھ ہے

اور ہمارے ساتھ ہی رہے گا۔

### اسلام سے قبل عورتوں کی حالت زار

اس سے قبل میں شک نہیں کہ ہمیشہ سے عورت اپنی خوبصورتی یا خوب سیرتی کے زور سے بعض مردوں پر حکومت کرتی چلی آئی ہے۔ لیکن اس کی یہ حیثیت بطور حق اسے حاصل نہ تھی بلکہ بطور استثناء کے تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اور اس سے قبل عورت کی یہ حالت تھی کہ وہ اپنی جائیداد کی مالک نہ تھی۔ اس کا خاندان اس کی جائیداد کا مالک سمجھا جاتا تھا وہ اپنے خاندان کے مال کی بھی وارث نہیں سمجھی جاتی تھی۔ گو بعض ملکوں میں اس کی حین حیات وہ اس کی منوتی رہتی تھی۔ اس کا نکاح جب کسی مرد سے ہو جاتا تھا۔ تو یا تو وہ ہمیشہ کے لئے اس کی قرار دیدی جاتی تھی اور کسی صورت میں اس سے علیحدگی نہیں ہو سکتی تھی اور یا پھر اس کے خاندان کو اختیار ہوتا تھا کہ اسے جدا کر دے۔ لیکن اسے اپنے خاندان سے جدا ہونے کا کوئی حق حاصل نہ تھا۔ خواہ اسے کس قدر ہی تکلیف کیوں نہ ہو۔ خاندان اگر اس کو چھوڑ دے اور اس سے سلوک نہ رکھے یا کہیں بھاگ جائے تو اس کے حقوق کی حفاظت کا کوئی قانون مقرر نہ تھا۔ اس کا فرض سمجھا جاتا تھا کہ وہ اپنے بچوں کو اور اپنے آپ کو لے کر بیٹھی رہے اور محنت مزدوری کر کے اپنے آپ کو بھی اور بچوں کو بھی پالے۔ خاندان کا اختیار سمجھا جاتا تھا کہ وہ ناراض ہو کر اسے مار پیٹ لے۔ اور اس کے خلاف وہ آواز نہیں اٹھا سکتی تھی۔ اگر خاندان فوت ہو جائے تو بعض ملکوں میں وہ خاندان کے رشتہ داروں کی ملکیت سمجھی جاتی تھی۔ وہ جس سے چاہیں اس کا رشتہ کر دیں۔ خواہ بطور انسان کے یا قیمت لے کر۔ بلکہ بعض جگہ وہ خاندان کی جائیداد سمجھی جاتی تھی اور بعض خاندانوں میں اس کو فروخت کر دیتے تھے یا جوئے میں اور شرطوں میں ہار دیتے تھے۔ پانڈوں جیسے عظیم الشان شہزادوں نے اپنی بیوی کو جوئے میں ہار دیا اور ملک کے قانون کے سامنے درد پدی جیسی معروف شہزادی آف نکر سکی۔ عورت کا بچوں پر کوئی اختیار نہ سمجھا جاتا تھا اور ان کی تعلیم اور پرورش

میں ماؤں سے کوئی رائے نہیں لی جاتی تھی اگر ماں باپ میں عدائی واقع ہو تو بچوں کو باپ کے سیر کیا جاتا تھا۔ عورت اپنے مال میں سے بھی حد قدر خیرات یا رشتہ داروں کی خدمت کرنے کی مجاز نہ تھی جب تک خاندان کی مرضی نہ ہو اور وہ خاندان جس کے دانت اس کی جائیداد پر ہوتے تھے کبھی اس بات پر راضی نہ ہوتا تھا۔ ماں باپ جن کے ساتھ بیٹی کا نہایت ہی گہرا اور محبت کا رشتہ ہے، ان کے مال سے وہ محروم کر دی جاتی حالانکہ جس طرح لڑکے ان کی محبت کے حقدار ہوتے ہیں اسی طرح لڑکیاں بھی ہوتی ہیں۔ اسی طرح خاندان جس سے کامل اتحاد کا رشتہ ہوتا ہے اس کے مال سے بھی لڑکے محروم رکھا جاتا۔ خاندان کے دُور دُور کے رشتہ دار تو اس کے وارث ہوجاتے مگر وہ عورت جو اس کی محرم راز اور مہر کی ساتھی ہوتی وہ اس کی جائیداد سے محروم کر دی جاتی۔

اس زمانہ میں دنیا جو اپنے آپ کو حقوق نسواں کے بڑے حامی کے طور پر پیش کرتی ہے ان کے پاک و شستوں میں بھی عورت کی نسبت لکھا ہے۔

"البتہ مرد کو اپنا سر ڈھانکنا چاہیے کیونکہ وہ خدا کی صورت اور اس کا جلال ہے۔ مگر عورت مرد کا جلال ہے" (علا کہ منتھیں باب الہ آیت ۷)

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم وہ پہلے وجود ہیں جنہوں نے ان سب نعموں سے عورت کو نجات بخشی۔ آپ نے اعلان فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے عورتوں کے حقوق کی نگہداشت خاص طور پر سپرد فرمائی ہے۔ قرآن مجید نے اس خصوص میں پہلی مرتبہ یہ منادی کر دیا

وَلَقَدْ مَنَّ اللَّهُ عَلَى الْمُؤْمِنِينَ إِذْ أَخْرَجَهُمْ مِنَ الْمُضَرِّ وَتَقَرَّبَ إِلَيْهِمْ لِيُخْرِجَهُمْ مِنْهَا وَإِلَيْهِ يَسْتَعِينُونَ

پالہ معروف ہے۔ کہ مردوں اور عورتوں کے حقوق بحیثیت انسان ہونے کے برابر ہیں یعنی انسانی حقوق کا جہاں تک سوال ہے عورت کو بھی ویسا ہی حق حاصل ہے جیسے مردوں کو۔ ان دونوں میں کوئی فرق نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جس طرح مردوں اور عورتوں کو یکساں احکام دیئے ہیں اسی طرح انعامات میں بھی انہیں یکساں شریک قرار دیا ہے اور جن نعمتوں کے مرد مستحق ہوں گے اسلامی تعلیم کے وقت قیامت کے دن وہی انعامات عورتوں کو بھی

میں سے۔ عرفت کہ اللہ تعالیٰ نے نہ اس دنیا میں ان کی کوئی حق تنقیہ کی ہے اور نہ اگلے جہان میں انہیں کسی انعام سے محروم رکھا ہے۔ میاں بیوی کے تعلق کی بڑا اخلاق پر مبنی ہے

چونکہ مرد اور عورت کو اسلام نے حقوق کے اعتبار سے ایک ہی سطح پر رکھا ہے اس لئے دونوں کے لئے پہلی رہنمائی رشتہ کے انتخاب کے تعلق سے بیان فرمائی ہے اور اس کی جڑ تقویٰ اور دینداری کو قرار دیا ہے۔ یہ جڑ اگر مرد میں قائم ہو تو وہ بہترین حقوق ادا کرنے والا ہوگا اور اگر بی بی جڑ عورت میں محفوظ ہو تو وہ بھی بہترین حقوق ادا کرنے والی ہوگی۔ چنانچہ اسلام میاں بیوی کے تعلق پر پہلی بحث یہ کرتا ہے کہ اس تعلق کی بنا و اخلاق پر مبنی چاہیے نہ کہ فاسری حسن و شکل پر یا مال و دولت پر۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے نکاح سے پہلے تقویٰ کا خیال کرو۔ اور آئندہ جس قسم کی اولاد اس تعلق کے نتیجہ میں پیدا ہوگی اس پر غور کرو۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: تَنْكَحُ الْمَرْأَةُ لِأَرْبَعٍ لِعَالِمِهَا وَحَسَنِ نِّهَا وَحَسَبِهَا وَدِينِهَا فَإِذَا ظَفَرَ بِدِينِ الدِّينِ تَوَبَّتْ يَدَيَّهَا (بخاری کتاب النکاح باب الاکفار فی الدین) کوئی شخص تو حسب کی خاطر نکاح کرتا ہے کوئی نسب کی خاطر۔ کوئی خوبصورتی کی خاطر۔ کوئی مال کی خاطر۔ اسے سمان خدا تجھے سمجھ دے تو دیندار اور نیک عورت سے شادی کیجیو۔ کسی یا کیزہ تعلیم سے پھر فرماتے ہیں: اَلدِّينُ مَتَاعٌ خَيْرٌ مِّمَّا عَمَّرَهَا الْمَرْأَةُ اَصْلِحَتْ۔

پھر شادی کرتے وقت عورت مرد کے دماغ اور طبعی میلان اور ذہانت کو بھی دیکھنا چاہیے کہ کیسے ہیں کیونکہ ان کا اثر اولاد پر ضرور پڑتا ہے پس خاندان بیوی کا انتخاب ایک اہم مسئلہ ہے۔ نیز رشتہ طے کرتے وقت کفو کو ملحوظ رکھنا بھی ضروری ہے تاکہ احساس برتری و کمتری کی مضرت سے بچا جاسکے اسلام نے یہ بھی ہم دیا ہے کہ نہ صرف میاں بیوی ایک دوسرے کے بدلہ میں تسلی کر لیں بلکہ عورت کے رشتہ دار بھی تسلی کر لیں کہ مرد کس اخلاق کا ہے اور کس سے رشتہ کرنا عورت کیلئے اور اس کی نسل کیلئے بھی مفید ہوگا انہیں (باقی آئندہ)



یہیں اس میں قطعی کوئی شک نہیں کہ جانہ روزگزرے ہو کہ وہ باہر سے  
 سائنس دان کہتے ہیں کہ ہمارے پاس یہ شہادت موجود ہے کہ جانہ روزگزرے  
 ہوا اور وہ صحیح طور پر فیصلہ دیتے ہیں کہ ایسا ہونا ممکن نہیں اور یہی نفاذ کے  
 نظر آنے کے تمام امکانات کو رد کر دیتے ہیں۔ ہم نے ایسے سائنسدانوں کے  
 خیالات کے برعکس یہ ثابت کرنا ہے کہ یہ بات نکلنا میں سے ہے اور یہ سائنس کا تحقیق  
 طلب ہے اس کے چند ایک امکانات سبھی نظر میں ہیں جو میں بیان کر رہا ہوں لیکن  
 ان پر تحقیق کر کے انہیں ثابت کرنا سائنسدانوں پر منحصر ہے۔

فرمایا: پہلی بات تو یہ ہے کہ ہمیں، جو فرین معلوم ہے کہ نوین اور دیگر  
 اجرام فلکی پر گزرتے ہوئے جسم والے شہاب ثاقب کی بارش ہوتی رہتی ہے اور اس  
 طرح بعض اوقات وہ شدید نقصان پہنچانے کا باعث بنتے ہیں ASTEROIDS  
 جن کا ہم بعض اوقات اکیلیو میٹیریا اس۔ سے بھی مراد ہوتا ہے اگر چاہے کہ وہ بالوں  
 کے گزرتے گزرتے گزرتے ایک بہت بڑا بادل چاند کے بہت بڑے حصے کو گزرتے گزرتے  
 اور یہی وقت میں زمین پر سے چاند بظاہر ردحتوں میں منقسم نظر آتا ہے۔ یہ گزرتے  
 بیچہ جائیگی تو چاند دوبارہ ممکن نظر آئیگا۔ اس کے علاوہ ایک اور نظریہ بھی ہے  
 جو زیادہ فرین قیاس معلوم ہوتا ہے کہ اگر کوئی بڑا دم دار آج کل چاند کی  
 سطح کے سامنے سے تیزی سے گزرتے تو نتیجہ وہی نکلے گا۔ اس کی ایک اور  
 وجہ زلزلہ بھی ہو سکتی ہے لیکن اس کے متعلق مجھے علم نہیں کہ ایسا ہونا ممکن  
 ہے یا نہیں۔

احمدی سائنسدانوں کو تو ایک فرمایا: شوقِ فقر کے روزگاروں  
 کے متعلق بے شائبہ نظریات ہو سکتے ہیں جن کے متعلق تحقیق کرنا احمدی سائنسدانوں کا فرض  
 ہے۔ مجھے یقین کامل ہے کہ ایسا واقعہ نہ صرف پورے عرب میں جا سکتا ہے بلکہ اس طریقہ  
 سے دنیا کے سامنے پیش کیا جا سکتا ہے کہ دنیا کو اس کی حقیقت تسلیم کرنے پر  
 چارہ کار رہے۔ اسلام کے شدید ترین دشمن جو اس امر کا اعتراف کرتے گئے۔  
 اگر قرآن کریم ایک ایسے واقعے کا ہونا بیان کرتا جو فی الواقعہ طور پر نہ ہوا ہو  
 سلطان اور کفار میں سے کوئی بھی اس کا معنی شائبہ نہ ہوتا تو ایسے ہی کے اشاروں پر  
 کٹ مرنے کی بجائے لوگ منہ موڑ لیتے اور ایک زبردست شور مچ جاتا۔ مورخان  
 کا اس کے برعکس ہونا اس امر پر دلالت کرتا ہے کہ ایسا واقعہ ضرور ہوا ہوگا۔  
 فی الحقیقت اس مسئلے کو حل نہیں کر سکتے کہ ایسا کیونکر ہوا لیکن مجھے امید ہے کہ ان  
 سائنسدان ایک دن اسے ضرور حل کر لیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

س: آنحضرت کی زندگی میں مدینہ میں ایک یہودی قبیلہ کے تین عام بچے جو تھے  
 ریح: فرمایا: آنحضرت کی زندگی میں غداروں کو سزا موت دینے کے  
 واقعہ میں مرنے والے یہودیوں کی تعداد کے تین میں شدید مبالغہ آمیزی سے ۵۰  
 لیا گیا ہے۔ سکا لڑا اب اس واقعہ کی تحقیق کر رہے ہیں کیونکہ یہی تعداد بتائی جاتی  
 ہے وہ اس چھوٹے سے علاقہ کو مقرر رکھتے ہوئے تھے۔ فرمایا: یہاں سوال  
 تعداد کا نہیں سوال اس بات کا ہے کہ انہیں یہ سزا کیوں دی گئی تھی اگر وہ اپنی  
 سزا کے مستحق تھے تو تعداد سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ جرم ایک ہو یا اس ہوں سزا  
 لازمی طور پر دی جاتی ہے۔ مسلمانوں کے ساتھ ان کا معاہدہ تھا۔ عین جنگ کے  
 دوران انہوں نے معاہدے کی خلاف ورزی کرتے ہوئے دشمن کے ساتھ سازباز  
 کے مسلمانوں کو نقصان پہنچانے کی کوشش کی تھی۔ آج کل کے مزور مہذب زمانے  
 میں بھی دشمن کے ساتھ مل کر ملک کو نقصان پہنچانے والا شخص موت کی سزا کا مستحق  
 گردانا جاتا ہے۔ غدار کی کرنے والا ایک گروہ ہو تب بھی کوئی فرق نہیں پڑتا۔  
 جنگ کے دوران ملک سے غدار کی کرنے کی سزا موت ہی ہے ان کو موت کی سزا  
 کس نے دی۔ یہ بھی واقعہ صحیحی سے خالی نہیں۔ جب ان کا فیصلہ کرنے کا وقت  
 آیا تو انہوں نے آنحضرت جیسی تحقیق ہستی سے فیصلہ کروا لینا چاہا۔ اور مسجد  
 بن سزا کا نام تجویز کیا جو مدینہ کے ایک قبیلہ کے سردار ہونے کی وجہ سے مدینہ میں  
 بہت معزز خیال کئے جاتے تھے اور اسلام آون کر چکے تھے مہر دار حضرت محمد  
 بن سدا نے تو رات کے مطابق فیصلہ دیا جس کی غدار کی سزا موت ہے اور یہاں  
 یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ فیصلہ تو رات کے مطابق ہوا تھا کہ مسلمان  
 قانون کے تحت۔ (۳۱) نے اس کی ذمہ داری، سلام میرے غار نہیں ہوتی۔

س: حضرت عیسیٰ کے مفر کھیر اور قرین کے سلطان ۲ ہزار کھیر  
 کیوں خریدے ہو سکتی؟

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی مجلس عرفان

مرتبہ مسٹر ثریا خان کا صاحبہ لندن

حسب معمول سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ  
 بنصرہ العزیزہ ہفتہ میں روز جمعہ اور ہفتہ کو بعد نماز عشاء مسجد فضل لندن  
 میں تشریف فرما رہ کر حاضرین کے سوالات کے نہایت بصیرت افروز جوابات  
 ارشاد فرماتے ہیں اس طرح جماعت ایک ناظم روحانی سرما یہ ہے۔  
 مستمع ہو رہی ہے۔ الحمد للہ۔ اللہم ایدنا ما نبتوحہ القدوس  
 باریک کتانی غصہ۔ ذیل میں مورخہ ۱۸ جنوری  
 ۱۹۸۶ء کو منعقدہ مجلس عرفان میں حضور انور کی خدمت میں پیش کیے  
 گئے بعض سوالوں کے جواب آفت روزہ النصرہ کے شکر کے ساتھ بلدیہ  
 قارئین کے جاری ہیں۔ قاسم ایڈیٹر

س: شوقِ فقر کے معجزہ کی حقیقت کیا تھی؟  
 ریح: معجزہ کی ماہیت:

فرمایا۔ سلطان القلم حضرت مسیح موعود کی تحریرات کے مطابق اللہ تعالیٰ مقتدر  
 ہے۔ جب وہ کسی کام کے کرنے کا فیصلہ کر لیتا ہے تو اسے کر دیتا ہے۔ اس کام  
 کو کرنے کے لئے وہ اپنے مروج قوانین کا پابند نہیں ہوتا کیونکہ اس کے لالہ داد  
 ایسے بالا قوانین سرگرم عمل ہیں جو مخفی ہونے کی وجہ سے انسان کے علم میں نہیں  
 ہوتے۔ ان قوانین میں سے بعض جو بندرت آہستہ آہستہ وقت کے ساتھ ساتھ  
 انسان کے علم میں آچکے ہیں اور وہ انہیں ضروریات کے مطابق استعمال کر رہا ہے  
 لیکن انسان کے لئے خواہ وہ ترقی کی کسی منزل پر بھی پہنچ جائے پھر بھی قدرت  
 کے تمام اسرار و رموز کا احاطہ کرنا ہرگز ممکن نہیں اس لئے جب کوئی واقعہ ان  
 قوانین بالا میں سے کسی ایک کا منظر ہوتا ہے تو وہ معجزہ کہلاتا ہے۔ اس وقت  
 بعض اس کو معجزہ سمجھ کر قبول کر لیتے ہیں اور بعض اسے کرب جان کر رد کر دیتے  
 ہیں۔ یہ معجزات ہمارے محدود علم کی بنیاد پر ہمارے سمجھ میں نہیں آتے اور ان کی  
 حقیقت سے انکار کا کوئی گنجائش نہیں کیونکہ یہ معجزہ انبیاء کرام جیسی بلند پایہ اور سچی  
 شخصیتوں کی معرفت ظہور پذیر ہوتے ہیں۔ صرف دانش ہی میں نہیں بلکہ اس زمانے  
 میں بھی جبکہ انسان کا سائنٹیفک علم بہت وسیع ہو چکا ہے بسا اوقات ایسی غیر العقل  
 باہمی رونما ہو جاتی ہیں جن کی کوئی وجہ جواز بتانا ممکن نہیں ہوتا ماضی بعید میں  
 دانے انسان کے لئے ہوائی جہاز ٹیلیویشن اور ٹیلیفون جیسی حیرت انگیز ایجادات  
 کا تصور کرنا اس کے ذہنی شعور کے مطابق ناممکن تھا۔ ایسی کسی قوت کے اتقائے  
 اظہار پر اس کے لئے ماسوا اس بات کے اور کوئی چارہ کار نہیں رہ جاتا کہ یا تو وہ  
 اسے معجزہ سمجھ کر قبول کر لے یا محض فریب نظر سمجھ کر رد کر دے۔ اگر انسان اللہ  
 تعالیٰ کی پیدا کردہ قوتوں کی دریافت کے بعد ان کو اپنے فائدے کے لئے استعمال  
 کر سکتا ہے تو اللہ تعالیٰ جو ان تمام سرسبز قوتوں کا خالق و مالک ہے ان مخفی قوانین  
 بالا کو اپنے خاص مقصد کے لئے استعمال کیوں نہیں کر سکتا۔ اس اصول کے مدنظر  
 ہمیں یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ ایسی بے شمار قوتوں کا وجود بلاشبہ موجود ہے جو  
 فی الحال انسانی علم میں نہیں ہیں۔ ان میں سے جو انسان کے علم میں آ جاتی ہیں وہ  
 انسان کے لئے بمنزلہ معجزہ کے نہیں رہتیں۔ انبیاء کرام کے معجزات ان کے  
 زمانے کے سائنٹیفک شعور سے بہت زیادہ ترقی یافتہ ہوتے ہیں حتیٰ کہ خود  
 انبیاء کرام بھی ان کی حقیقت سے واقف نہیں ہوتے۔ حضور انور نے فرمایا  
 صرف اللہ تعالیٰ ہی ہر راز کو جانتا ہے۔ ہر چیز اسی کی تخلیق ہے۔ وہ اس لحاظ  
 سے مقتدر ہے کہ وہ جو کچھ کرنا چاہتا ہے جب کرنا چاہتا ہے جس طرح کرنا چاہتا  
 ہے کر دیتا ہے لیکن ایک بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ اپنے مروج قوانین کی خلاف  
 ورزی کرنا سنت الہی کے خلاف ہے۔ شوقِ فقر معجزہ کی حقیقت:  
 فرمایا۔ شوقِ فقر کے معجزہ کا وقوع پذیر ہونا قرآن کریم سے ثابت ہے۔ لہذا



رسول: فرمایا۔ حضرت عیسیٰ کی کنسیر میں گزری ہوئی زندگی اس لئے بیرون دنیا کی نظر سے پوشیدہ رہی کہ اس وقت بدعت ازم کے پیروکار ہما تمہا بدعت کی پیشگوئیوں کی بروقت مدد کے لئے آئے تھے۔ چونکہ حضرت عیسیٰ کی تعلیم اور بدعت مذہب کی تعلیم میں یگانگت پائی جاتی ہے اس لئے وہاں کے لوگوں نے حضرت عیسیٰ کو ہما تمہا بدعت کا نام دے کر قبول کر لیا اور چونکہ بیشتر ازمیں ہجرت کر جانے والے اسرائیلی قبائل کو پیغامِ حق پہنچانا حضرت عیسیٰ کے مشن میں شامل تھا اس لئے حضرت عیسیٰ نے صرف عیسیٰ کا کبریا نام ہی ادا نہیں کیا بلکہ بدعت کا نام بھی سنبھالا۔ نیپالی میں نقش شدہ تحریرات سے یہ ثبوت ملتا ہے کہ وہ جن کو بدعت سمجھا گیا درحقیقت حضرت عیسیٰ ہی تھے۔ وہاں حضرت عیسیٰ کا نام درج ہے۔ فرمایا۔ میرے پاس اس دعویٰ کے ثبوت میں ایک کتاب موجود ہے جس سے یہ واضح ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ کی تعلیم کو غلط لفظ کیا گیا ہے۔ وہ لوگ حضرت عیسیٰ سے بطور ہما تمہا بدعت کے متعارف تھے۔ اس لئے نام "عیسیٰ" منظر عام پر نہ آیا۔ لیکن ایرانی نقش شدہ تحریرات میں ان کا نام موجود ہے اور بدعت مذہب کے اس دعویٰ کے پس منظر کہ ہما تمہا بدعت کنواری کے بطن سے پیدا ہوئے تھے یہی راز ہے۔ وہ شخصیت جس کا ذکر بدعت مت کے نام سے کیا گیا ہے وہ حضرت عیسیٰ کے علاوہ اور کوئی نہ تھا اور کنواری کے بطن سے پیدا ہونے والا بدعت بدعت سے نہیں بلکہ دوسرے بدعت کی طرف منسوب ہوتا تھا۔ لیکن توحید کے ساتھ ساتھ حقیقت دہندہ لائے اور لوگ اس کے متعلق متعاطف نہیں ہو گئے۔ یہ تمام حقائق بدعت ازم کے لئے بھرپور آج تک موجود ہیں اور مغربی سکالرز بدعت مذہب کے پیروکاروں کی طرف سے بدعت کو حضرت عیسیٰ سے xup بہ کرنے پر حیرت زدہ ہیں اور انہوں نے اس کے متعلق مختلف تو جیہات دی ہیں۔ بعض کا خیال ہے کہ شاید حضرت عیسیٰ اپنے ہندوستان گئے تھے اور بعد میں فلسطین آئے تھے لیکن یہ درست معلوم نہیں ہوتا۔ کیونکہ ان کے واقعات زندگی میں صلیب سے جانے کا ذکر ہے۔ بعض کا خیال ہے کہ عیسیٰ بن مریم کا کوئی وجود نہ تھا بلکہ ہما تمہا بدعت کی زندگی اور تعلیم کو فلسطین لاکر بدعت کو ہی عیسیٰ کا نام دے دیا گیا۔ فرمایا۔ حقیقت یہی جو حضرت مسیح موعود نے بیان کیا ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت عیسیٰ کشمیر کی جانب ہجرت کر گئے کیونکہ نبی اسرائیل کے دس قبائل وہاں بیشتر ازمیں ہجرت کر کے جا چکے تھے۔ وہاں بھرپور زندگی گزارنے کے بعد آخر کار ۱۲۰ سال کی عمر میں وفات پائی اور آپ کی قبر آج بھی سرچیز کنسیر میں موجود ہے۔

**رسول: آیت قرآنی ما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الواصل کی شان نزول کیا ہے؟**

رسول: فرمایا۔ شاق محمد بنی مضمون بذات خود بحث طلب ہے۔ بعض سکالر شان نزول کو ضرورت سے زیادہ اہمیت دیتے ہیں ان کے نزدیک وہ حالات جو کسی آیت کی وجہ نزول بنتے ہیں زیادہ اہم ہیں حالانکہ قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے جو کسی ایک زمانے یا گروہ تک محدود نہیں اور نہ صرف ماضی میں بلکہ انسانی کو پیش آنے والی مشکلات حل کرنے کی اہلیت رکھتا تھا بلکہ ہمارا یہ ایمان ہے کہ آئندہ آنے والے لوگوں کے لئے بھی ہر قسم کے مسائل کو باحسن حل کرنے کی قدرت رکھتا ہے۔ لہذا ہم ان آیات کو ماضی کے واقعات کے ساتھ کس طرح حتمی طور پر منسلک کر سکتے ہیں اس لئے میں شان نزول کو زیادہ اہمیت دینے کے حق میں نہیں ہوں۔ یہ درست ہے کہ شان نزول کا علم اس خاص آیت کے سمجھنے میں آسانی پیدا کر دیتا ہے لیکن شان نزول کے چکر میں پڑ کر آیت کے اصلی مقصد کو ختم کر دینا مناسب نہیں کیونکہ اس طرح اس آیت کے معنی محدود ہو کر رہ جائیں گے۔ فرمایا۔ اس وضاحت کے بعد میں اس آیت کا شان نزول بیان کرتا ہوں۔ جنگ احد میں جب آنحضرت کے متعلق یہ مشہور ہو گیا کہ آپ شہید ہو گئے ہیں تو اگرچہ اس وقت مجموعی طور پر صحابہ کرام کا رد عمل یہ تھا کہ منزلہ مجبوری سے بچنے والے صحابہ گروہ درگروہ واپس آ گئے اور ان میں سے بعض جو وقت پر پہنچ گئے تھے یہ کہنے ہوئے مشہد ہو گئے کہ اگر آنحضرت شہید ہو گئے ہیں تو اب زندگی ناقابل حلال ہے لیکن ایک نہایت ہی تھیں مقدار ایسے لوگوں کا بھی تھا جن کے دلوں میں شکوک و شبہات پیدا ہونے شروع ہو گئے تھے کہ اگر آنحضرت فوت ہو گئے ہیں تو شاید یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ لغو باللہ خدا نے مجھے بچا نہ تھے۔ اس قسم کے شبہات اسلام کے دشمنوں کے ذریعہ ایک باقاعدہ منظم طریقے سے پیدا کئے جا رہے تھے۔ منافقوں کا اس چال کو تا کام بنانے کے لئے اس وقت یہ آیت نازل ہوئی۔ گو بظاہر اس کے نازل

ہونے کی وجہ مندرجہ بالا واقعہ بنا لیکن اس میں ایک عمومی معاملے پر بحث کی گئی ہے اس لئے اس آیت نے نازل ہونا ہی تھا۔ اس میں ایک تاریخی حقیقت کو بیان کیا گیا ہے۔ یہ آیت حضرت عیسیٰ کی وفات ثابت کرنے کے لئے ایک ٹھوس اور ناقابل تردید حقیقت ہے اور فی زمانہ ہمارے لئے بہت زیادہ اہمیت رکھتی ہے اور یہ نہیں کہا جاسکتا کہ قیامت تک یہ آیت کبھی سرسبزہ رازوں سے پردہ اٹھانے کی موجب بنے گی۔ اس لئے قرآنی آیات کو شان نزول تک محدود رکھنا قرآن کریم کی شان کے خلاف ہے۔ ہر آیت اپنی جگہ ایک لازوال خزانہ ہے اور ہمیشہ تک وہ اسی حیثیت کی حامل رہے گی۔

رسول: کیا تمام گذشتہ نبیوں کا پیغام ان کی اپنی مخصوص قوم کے لئے ہی تھا؟ رسول: فرمایا۔ قرآن کریم کے متعدد بیانات کی روشنی میں یہ حقیقت اظہار من الشمس ہے کہ ان انبیاء کی بعثت صرف خاص قبیلوں اور علاقوں کی طرف تھی لیکن ان کا پیغام صرف ان لوگوں تک محدود نہ تھا۔ ان کے دائرہ عمل میں آنے والے لوگ بھی ان کے مخاطب تھے مثال کے طور پر حضرت موسیٰ جن کے حالات قرآن کریم نے مفصل طور پر بیان کئے ہیں اگرچہ وہ قوم اسرائیل کی طرف بھی گئے تھے۔ لیکن انہوں نے فرعون کو بھی ندائے حق پہنچاتے ہوئے ایک خدا کو قبول کرنے کی دعوت دی جبکہ فرعون کا اسرائیل قوم سے کوئی تعلق نہ تھا۔ پھر اس سے یہ توقع رکھی گئی کہ وہ ایک خدا پر ایمان لائے۔ اگر فرعون کو خدا کی طرف بلانا حضرت موسیٰ کے مشن میں شامل نہ تھا تو پھر قرآن کریم فرعون کے انکار کو نہ صرف اپنی بلکہ اپنی قوم کی تباہی کا ذمہ دار کیوں گردانتا ہے اور نہ مان کر وہ دوزخی کیسے ہو گیا۔ اسی طرح قرآن کریم نے فرعون کی قوم کے ایک آدمی کے متعلق واقعہ بیان کیا ہے کہ وہ ایمان لایا تھا لیکن اس کا اظہار نہیں کر رہا تھا۔ جب فرعون نے حضرت موسیٰ کو مارنے کا پروگرام بنایا تو وہ بے اختیار بول اٹھا کہ تم موسیٰ کو اس کے حال پر کیوں نہیں چھوڑ دیتے اور اس سلسلہ میں اس نے ایک ایسا بیان دیا جو خدا تعالیٰ کو اتنا پیارا لگا کہ اسے قرآن کریم میں ہمیشہ کے لئے محفوظ کر دیا جو یہ ہے۔ ان یک کاذب فعلیہ کذبہ وان یک صادق یصلک بعض الذی یعدک کہ تم موسیٰ کو مارنے کی کوشش کرتے ہو عقل کی بات کرو۔ اگر وہ چھوڑا ہے تو اس کے جھوٹ کی سزا اس کو ہی ملے گی لیکن اگر وہ سچا ہے تو پھر تمہاری تباہی لازمی ہے۔ کتنے خوبصورت طریقے سے اس نے دعوتِ نبوت کو نپالوں کا مسئلہ حل کر دیا۔ فرمایا۔ میں جو نقطہ ثابت کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ وہ شخص قوم فرعون میں سے تھا لیکن قرآن کریم کے مطابق حضرت موسیٰ پر ایمان لایا تھا۔ اسی طرح قرآن کریم میں بیان کردہ واقعہ جس میں اللہ تعالیٰ فرشتوں اور ابلیس کے مابین اس گفتگو کا ذکر کیا گیا ہے جو حضرت آدم کی پیدائش سے پہلے ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے صرف فرشتوں کو اطاعت کا حکم دیا تھا لیکن انکار کی سزا ابلیس کو ملی۔ اگر ابلیس جو فرشتوں میں شامل نہیں تھا، مخاطب نہ ہوتا تو اسے سزا کیوں ملی۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جو لوگ براہِ راست مخاطب نہیں ہوتے وہ بھی اس احاطے میں شامل ہو جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود کے بیان کے مطابق ایک نبی کی آمد نہ صرف لوگوں کی مدد ہی دنیا پر اثر انداز ہوتی ہے بلکہ مادی دنیا پر بھی اس کا گہرا اثر پڑتا ہے۔ ہر نبی کے ساتھ ایک نیا دور شروع ہوتا ہے۔

**ولادت**

اللہ تعالیٰ نے مورخ ۱۱۱۱ کو خاکسار کو ایک اور لڑکے سے نوازا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلا لڑکا ہے اور اس کے بعد پانچ لڑکیاں ہیں اب اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی قبولیت دعا کے نشان کے طور پر لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور نور نے قبل از ولادت از راہ شفقت بچے کا نام "اکرام احمد" تجویز فرمایا ہے۔ صلح ایک سو ایک روپے اعانت بدر اور شکرانہ فنڈ میں ادا کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ ادباً گوام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ رجب بچے کو صحت و سلامتی اور زندگی کے ساتھ خادم بنائے اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔ امین خاکسار۔ سلطان الدین فاضل جیدر آباد

اخبار بکسر کی اعانت ہر احمدی کا قومی فریضہ ہے! بیخبر نہ رہو



# کینڈرا پاڑہ میں مجالس خدام الاحمدیہ اٹلیہ کا بارہواں سالانہ اجتماع

# کرواچی میں ایک اڑلیہ لجنہ امام اللہ کے سالانہ اجتماع کا کامیاب انعقاد

### محترم صدر مجلس اور ڈو نائب صدر صاحبان کی شرکت

دیورٹ رتبہ، محکم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نائب صدر مجلس خدام انتہیہ مرکز قادیان

الحمد للہ مجالس خدام الاحمدیہ صوبہ اٹلیہ کا بارہواں سالانہ اجتماع امسال مورخہ ۸ فروری کو کینڈرا پاڑہ میں منعقد ہو کر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اسے مقابلہ کیٹیج کی درخواست پر اس اجتماع میں شرکت کے لئے قادیان سے محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان، محم عارف صاحب اور خاکسار جاوید اقبال اختر نائب صدر ان مرکز قادیان مورخہ ۳ کو روانہ ہو کر مورخہ ۷ کی شام کو کینڈرا پاڑہ پہنچے۔ اجتماع کے لئے مسجد احمدیہ کے قریب ایک احاطہ کو خوبصورت نشانیوں سے مزین کیا گیا تھا۔ کینڈرا پاڑہ کے خدام نے خوب محنت کر کے اجتماع کے جملہ انتظامات مکمل کیے۔

صاحب محکم ڈاکٹر انوار الحق صاحب اور محکم ڈاکٹر شمس الحق صاحب قائد علاقائی لے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد کے محکم صدر صاحب مجلس مرکز قادیان شمس کار کو گئی کے لحاظ سے نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی مجالس افراد اور اجتماع کے موقع پر منعقدہ علمی اور ورزشی مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال میں انعامات تقسیم فرمائے۔ آخر میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بابرکت تازہ ارشادات کی روشنی میں خدام و اطفال کو زرین نصائح سے نوازا۔ اجتماعی دعا کے بعد اجتماع کے پروگرام بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئے۔ الحمد للہ

مورخہ ۸ فروری کو صبح ساڑھے دہل بجے آل اٹلیہ بارہواں سالانہ اجتماع کا افتتاحی اجلاس محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز قادیان زیر صدارت شروع ہوا۔ اور تلاوت قرآن کریم، عہد خدام الاحمدیہ اور نظم خوانی کے بعد محکم سید غلام ابراہیم صاحب جماعت محکم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب خاکسار جاوید اقبال اختر اور محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس مرکز قادیان نے حاضرین سے خطاب کیا۔

اجتماع میں شرکت کرنے کی غرض سے متعدد مجالس خدام الاحمدیہ کے نمائندگان تشریف لائے۔ اور اجتماع کو کامیاب بنانے میں ہر ممکن تعاون کیا۔ نمائندگان کے قیام و طعام کا بہت اچھا انتظام کیا گیا تھا۔

مورخہ ۹ فروری کو بعد نماز ظہر و عصر ساڑھے چار بجے اجتماع کا اختتامی اجلاس محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس مرکز قادیان زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید، عہد خدام الاحمدیہ اور نظم خوانی کے بعد محکم سید غلام ابراہیم میں اپنی اہم ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کیے گئے ہیں۔ خاکسار سید نصیر الدین احمد انسپکٹر بیت المال امداد قادیان

مورخہ ۸ فروری ۱۹۸۶ء کو مسجد احمدیہ میں بعد نماز مغرب و عشاء محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم صدر مجلس مرکز قادیان کی زیر صدارت ایک مجلس شوریٰ منعقد ہوئی۔ جس میں صوبہ بھر سے تشریف لائے ہوئے جملہ نمائندگان نے شرکت کی۔ مجلس شوریٰ میں مجالس کی کارکردگی کو بہتر بنانے کے سلسلہ میں متعدد امور زیر غور آئے۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۳ کو خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز سید بشارت احمد صاحب کو دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے جو مولود کا نام بیٹا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قبل از ولادت سید بشارت کو تجویز فرمایا ہے جو مولود کو سید بلال الدین صاحب مرحوم کا پوتا اور محکم محمد اسماعیل صاحب منگلی درویش کا نوٹھو ہے۔ بچے کے نیک و صالح نام دین ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کیے گئے ہیں۔ خاکسار سید نصیر الدین احمد انسپکٹر بیت المال امداد قادیان

اللہ تعالیٰ کہ لجنہ امام اللہ اٹلیہ کا جو تھا سالانہ اجتماع کرواچی کے مقام پر ۸ اور ۹ مارچ کی تاریخوں میں منعقد ہو کر کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

تقریباً ڈیڑھ ماہ قبل محترم صدر صاحب لجنہ امام اللہ مرکز قادیان کے محکم صوبائی صدر محترم شیریں باسطنیہ صاحبہ اور صدر صاحبہ لجنہ امام اللہ کرواچی اور محترم صدر صاحبہ جماعت احمدیہ کرواچی کے باہمی مشورہ سے اجتماع کے پروگراموں کو آخری شکل دی گئی اور صوبہ اٹلیہ کے مختلف علاقوں میں پھیلنے والی لجنات کو ہر لجنہ سے آٹھ افراد اجتماع میں شریک کرنے کی دعوت دی گئی۔ مورخہ ۸ مارچ کو نماز جمعہ سے اجتماع کی کارروائی کا آغاز کیا گیا۔ نماز فجر کے بعد درس القرآن کا انتظام کیا گیا تھا۔ صبح کے ناشتہ کے بعد ٹیمیک ۹ بجے اجتماع کے پہلے اجلاس کی کارروائی زیر صدارت محترم شیریں باسطنیہ صاحبہ صوبائی صدر لجنہ اٹلیہ شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد عہد نامہ پڑھایا گیا۔ پھر اجتماعی دعا ہوئی۔ پورے صدر جلسہ سے افتتاحی خطاب فرمایا۔

اس کے بعد مقابلہ جات کا پروگرام شروع ہوا۔ سب سے پہلے لجنہ کا مقابلہ تلاوت قرآن مجید ہوا۔ بعد ازاں ناصرات کے معیار اول کا مقابلہ تلاوت قرآن مجید اور معیار دوم کا تقریری مقابلہ ہوا۔ بعد نماز ظہر و عصر باجماعت ادا کی گئی۔ دوپہر کھانے سے فارغ ہو کر دوسرا اجلاس منعقد کیا گیا۔ اس اجلاس میں ناصرات معیار اول کا مقابلہ نظم خوانی اور لجنہ کا تقریری مقابلہ اور نظم خوانی کا مقابلہ کروایا گیا۔ نماز مغرب و عشاء کی باجماعت ادا کی گئی کے بعد لجنہ ناصرات کا بیت بازی کا مقابلہ ہوا۔ اس طرح پہلے دن کا پروگرام اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن مورخہ ۹ مارچ کی کارروائی کا آغاز نماز جمعہ سے ہوا۔ صبح ۹ بجے دوسرے دن کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد ناصرات کے

معیار اول اور معیار دوم کا مقابلہ تقابلی معیار دوم کا مقابلہ تلاوت اور معیار اول کا مقابلہ نظم خوانی اور مقابلہ فی البدیہہ تقریر ہوا۔ نیز معیار دوم کا زبانی و قلمی امتحان ہوا۔ اس کے بعد ناصرات معیار اول کا نشاہدہ و معاہدہ کا بھی مقابلہ ہوا۔

اس اجتماع کا آخری اجلاس نماز ظہر و عصر کے بعد ٹیمیک ۳ بجے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد پردہ کی رعایت سے مقامی محلہ محکم شمس الحق خان صاحب نے اور محکم محمد صدیق صاحب صدر جماعت کرواچی نے اور محکم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب نے تقریریں کیں۔ انہوں نے لجنات کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والی لجنہ و ناصرات کی نمرات میں انعامات تقسیم کئے گئے نیز دیگر مقامات سے شریک ہونے والی لجنہ و ناصرات کو بھی خصوصی انعامات دیئے گئے۔

آخر میں محترم صدر صاحب لجنہ امام اللہ صوبہ اٹلیہ نے تمام کا شکر ادا کیا اور اجتماعی دعا کروائی۔ اس اجتماع میں ۱۰۰ حاضر تھے۔ تمام لجنات کی طرف سے اپنے جلسہ کے لئے فنڈ اکٹھا کیا گیا۔ خدام و ناصرات نے کھانا بچوانے اور باہر کے کام کرنے میں مدد کی۔ جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

اس اجتماع کے مختلف پروگرام میں محکم خدام مصطفیٰ صاحب، محکم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب، محکم جناب عبدالغفار صاحب، محکم عبدالرحمن خان صاحب اور مقامی مسلم محکم شمس الحق خان صاحب نے ججز کے سر الفرائض انجام دیئے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین

ناکار رشیدہ بیک صدر لجنہ امام اللہ کرواچی اٹلیہ



# کلکتہ ایک فیئر میں کامیاب تبلیغی اسٹال

رپورٹ: مرسلم، مکرمل مولوی سیدخان احمد صاحب، طفق مبلغ، انجارج کلکتہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر سال کی طرح اس سال بھی جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے کتابوں کی عظیم الشان نمائش دو کلکتہ فلک فیئر میں ایک خوبصورت تبلیغی اسٹال لگا یا گیا۔ یہ نمائش مورخہ ۹ جنوری سے ۱۹ فروری تک بارہ روز جاری رہی جس کو ہر طبقہ فکر کے علم دوست اور کتابوں کے شوقین لاکھوں لوگوں نے دیکھا اور استفادہ کیا ایک رپورٹ کے مطابق اسے دو لاکھ لوگ روزانہ اس نمائش میں آتے تھے اس میلے میں مختلف زبانوں میں ڈیڑھ لاکھ کے علوم و فنون اور مذہب کی کتابیں دستیاب ہوتی ہیں۔

نظارت دعوت و تبلیغ قادریان۔ دفتر تحریک جدیدہ قادریان اور افراد جماعت کلکتہ کے مالی تعاون سے اس سال جماعت کا تبلیغی اسٹال بہت ہی خوبصورت انداز خاص و عام کی توجہ اور دلچسپی کا مرکز بنا رہا۔ ہمارے خدام و انصار بھائی ہر روز اسٹال میں آتے اور بھائیوں کی ہمتا کرتے انہیں جماعت کا تعارف کراتے۔ اسٹال میں سبھی تصاویر کی تفصیل بتانے اور اکثر دوست جماعت کے بارے میں زیادہ سے زیادہ معلومات حاصل کرنے کے لئے حوالہ کرتے اور یوں بعض اوقات نہایت خوشگوار ماحول میں تبادلہ خیالات کا سلسلہ شروع ہو جاتا۔

ہمارے اسٹال کے گیٹ کی پیشانی پر جلی حروف میں کلمہ طیبہ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ محمد رسول الله اور اس کے نیچے حمدیہ سلم انٹرنیشنل انگریزی اور ہنگری میں لکھا گیا۔ گیت کے وسط میں شہزادہ اسمن جماعت احمدیہ کے حیرت انگیز امام حضرت مرزا ناصر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ کا یہ اعلامیہ لکھا گیا LOVE FOR ALL HATRED FOR NONE نیز گیت کے وسطی طرف شیشے کا ایک خوشنما شو کیش بنا یا گیا تھا۔ جہاں کو خاص کتب کے نمونے رکھے گئے تھے اور اسی جگہ سے میلی ڈیزائن کے ذریعہ تبلیغی ۲۰۵۰ کیٹ دکھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔

خدا کے فضل سے ہمارے اسٹال میں اردو، انگریزی، ہندی، سندھی، پنجابی، سرائیکی، اڑبھی، پنجاب اور گوردو مکھی زبانوں میں لٹریچر دستیاب تھا۔ جو کہ خوبصورت رنگوں میں خاص ترتیب

سے سجایا گیا تھا کہ ہر زبان جاننے والا فوراً اپنی پسند کی کتاب دیکھ پاتا تھا۔ اسی طرح اسٹال میں سیدنا حضرت سید سید اور آپ کے خلفاء کرام کی تصاویر کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ کے دورہ اسپین، اسٹریلیا اور یورپ کے دیگر ممالک اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ کے دورہ مغربی افریقہ، دورہ مغرب اور لندن کی پہلی کسیر صلیب کانفرنس کی ایمان افروز تاریخی تصاویر نیز بیرونی ممالک کے دیار تبلیغی مساجد، اسکولوں اور ہسپتالوں کی تصاویر بھی آویزاں کی گئی تھیں۔ اس کے علاوہ مکرمل ڈاکٹر عبدالسلام صاحب احمدی سائنسدان مکرمل حضرت محمد طفیل اللہ خان صاحب کی مختلف مواقع کی تاریخی نوعیت کی تصاویر بھی سجائی گئی تھیں۔

ہم نے اپنے اسٹال میں تلاوت قرآن مجید اور اردو، ہنگری، منظم کلام اور سوال و جواب دقتا کے آڈیو کیٹ سنانے کا بھی انتظام کیا ہوا تھا جبکہ سورج غروب ہونے کے بعد ۷:۳۰ کے ذریعہ جلسہ سالانہ بلوہ۔ دورہ مغربی افریقہ اور سید نبی شہادت اسپین کے سنگ بنیاد اور افتتاح کی ۲۵ کیٹ دکھائی جاتی تھیں جس سے ہمارے اسٹال کے سامنے لوگ کثرت سے کھڑے ہو جاتے۔ سابق طریق کے مطابق اس سال بھی تین ہزار کی تعداد میں فولڈرز کی شکل میں فہرست کتب انگریزی، ہنگری، شائع کی گئی تھی جس میں مختصر خاکہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا پیش کرتے ہوئے جماعت کا تعارف کرایا گیا تھا۔ اس کے علاوہ ہنگری زبان میں سات اور انگریزی اور اردو زبان میں ۹ مختلف مضامین پر مشتمل کم از کم ۸ ہزار فولڈرز تقسیم کئے گئے۔

نیز اس فیئر کے دوران پوپ جان پال دوم کلکتہ میں تشریف لائے اس موقع پر تقسیم کرنے کے لئے ایک انگریزی ہینڈ بل میں ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا جس میں بائبل کے حوالہ جات سے ثابت کیا گیا تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے اور نہ ہی لوگوں کی نجات کا موجب بنے۔

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

# زعما کرام مجالس انصار اللہ بھارت کے نام

محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا ضروری پیغام

محترم زعماء کرام مجالس انصار اللہ بھارت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

امید ہے آپ بفضلہ تعالیٰ مع اراکین مجلس، خیر و عافیت ہوں گے۔ جیسا کہ آپ کو علم ہو چکا ہے کہ مجلس انصار اللہ کی خدمت خاکسار کے سپرد کی گئی ہے۔ آپ سے گزارش ہے کہ اس خدمت کی کما حقہ بجا آوری میں اپنے بھرپور تعاون اور مخلصانہ دعاؤں سے میری مدد فرمائیں۔ اس سلسلے میں درج ذیل امور کی طرف فوری توجہ کر کے اپنی مساعی سے دفتر مرکزیہ کو مطلع فرمائیں۔ آپ کے جواب کا انتظار رہے گا۔

(۱)۔ اپنی مجلس کے اراکین کی نئے سرے سے تجدید عمل کر کے اس سال فرمائیں۔ کیونکہ دستور اساسی میں مندرجہ قاعدہ نمبر ۱۰ (ب) کے مطابق انصار اللہ کے اراکین کی دو صفیں ہوں گی۔

صفحہ اول:- پچھن (۵۵) سال سے زائد عمر کے انصار پر مشتمل ہوں گی۔

صفحہ دوم:- چالیس (۴۰) سال سے پچھن (۵۵) سال تک کی عمر کے انصار پر مشتمل ہوں گی۔

(۲)۔ تشخیصی بجٹ بمطابق شرح فارم تشخیصی بجٹ پر مکمل کر کے ارسال فرمائیں۔ کیونکہ اب تک مجلس انصار اللہ کا باقاعدہ بجٹ آمد و خرچ تیار نہیں کیا جاسکا۔ اگر جملہ مجالس اپنے بجٹ بمطابق قواعد مکمل کر کے بھجوا دیں تو انشاء اللہ اس سال سالانہ اجتماع کے موقع پر باقاعدہ بجٹ آمد و خرچ تیار کر کے مجلس شعوری میں پیش کیا جائیگا۔

(۳)۔ صدر صاحبان جماعت کے لئے اخبار ندر میں اعلان کیا جا رہا ہے کہ جن مجالس میں زعماء کے انتخاب پر تین سال کا عرصہ گزر چکا ہے وہاں نئے انتخابات کروا کر رپورٹ بھجوائیں۔ اور جب تک انتخاب ہو کر دفتر مرکزیہ سے اس انتخاب کی منظوری نہیں آجاتی سابقہ عہدیداران پوری طرح اپنا کام جاری رکھیں گے۔

(۴)۔ شعبہ تربیت کے تحت اقامت الصلوٰۃ اور شعبہ تبلیغ کے تحت دعوت الی اللہ کے فریضہ کی طرف خصوصی توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ اس سلسلہ میں جو مساعی عمل میں لائی جا رہی ہیں ان کی علیحدہ رپورٹ معاینہ نتائج پر مشتمل اعداد و شمار کے ساتھ ضرور بھجوا کر دیں۔ تاکہ ایسی رپورٹیں سیدنا حضرت امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کی خدمت اقدس میں دعا کے لئے خاص طور پر بھجوائی جاسکیں۔

(۵)۔ انشاء اللہ تعالیٰ مجلس انصار اللہ کے قواعد و ضوابط پر مشتمل کتابچہ دستور اساسی اور لائحہ عمل برائے سال ۸۴-۱۹۸۶ تیار و طبع کر دیا کہ ماہ مئی کے آخر تک مجالس کو بھجوا دیا جائے گا۔

امید ہے آپ ان امور کی طرف فوری اور خصوصی توجہ فرما کر اپنی مساعی سے مطلع کر کے ممنون فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے اور اچھی جناب سے بہتر جزاء عطا فرمائے۔ آمین

نوٹ:- صفحہ اول اور صفحہ دوم کے لئے دو علیحدہ فارم تجدید طبع کر دئے گئے ہیں نیز فارم تشخیصی بجٹ بھجوائے جا رہے ہیں ان فارموں کی جلد تکمیل کر دیا کے ایک نقل دفتر مرکزیہ کو ارسال فرمائیں۔

والسلام

خاکسار۔ محمد انعام غوری

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے

خدا کے فضل سے ان بارہ دنوں میں تین ہزار سے زائد کتب و رسائل فروخت ہوئے کتب خریدنے والوں اور خاص دلچسپی کا اظہار کرنے والوں کے ایڈریس ہمارے



# مختلف جماعتوں میں جلسہ بائیس مسیح موعود کا انعقاد

☆ کرم بشری صادقہ سیکرٹری لجنہ امام اللہ قادیان تیسرے کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ کو زیر انتظام لجنہ امام اللہ قادیان جلسہ مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ پروگرام کا آغاز زیر صدارت محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ قادیان عزیزہ مبارکہ بیگم کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ عزیزہ عطیہ بیگم نے نظم پڑھی۔ بعدہ محترمہ صدر صاحبہ نے اس جلسہ کی غرض و غایت مختصراً بیان کی اور اس دن کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے بہنوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ پہلی تقریر عزیزہ شاہین اختر نے بعنوان "صدافت حضرت مسیح موعود اور عزیزہ حمیدہ خانم نے حضرت مسیح موعود کی علمی خدمات کے موصوفات پر تقریر کی۔ بعدہ عزیزہ امتہ العلی نے نظم پڑھی۔ محترمہ بشری طیبہ صاحبہ نے حضرت مسیح موعود کی بعثت کی غرض اور عزیزہ مریم صدیقہ بیگم نے حضرت مسیح موعود کی غورنوں کو نصائح بیان کیں۔ بعدہ عزیزہ مبارکہ شاہین نے حضرت مسیح موعود کا منظوم کلام سنایا۔ ناصرت کی بیٹیوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارے میں سوال و جواب کا پروگرام پیش کیا۔ بعد ذہابلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

☆ کرم صاحبہ رحمن صاحبہ سیکرٹری تعلیم لجنہ شاہجہانپور تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ بروز اتوار محترمہ صدر صاحبہ کی زیر صدارت احمدی اینڈ کو میں جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ جلسے کا آغاز محترمہ محبوب ظفر مند صاحبہ کی تلاوت سے ہوا۔ محترمہ مبارکہ مریم صاحبہ نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے ۲۳ مارچ کی اہمیت، بہنوں کو بتائی۔ پہلی تقریر محترمہ آفریدہ حمید صاحبہ کی تھی جو ۲۳ مارچ جماعت احمدیہ کا یوم تاسیس کے پندرہویں تھی۔ دوسری تقریر محترمہ مہر جہاں صاحبہ نے حضرت مسیح موعود کی سیرت پر کی۔ بعد ازاں محترمہ حفیظہ تدوس صاحبہ نے نظم پڑھی اس کے بعد ایک مضمون پڑھا جو کہ سعیدہ حبیب صاحبہ کا تھا۔ کرم ماہ جس میں بشری صاحبہ نے آٹھ کے تین نظمیہ نشان اشاعت کے عنوان پر تقریر کی بعدہ محترمہ اور ناصرت کی مبرات نے حضرت مسیح موعود کی شان میں ایک ترانہ پڑھا۔ محترمہ صدر صاحبہ نے ملاحظت حضرت مسیح موعود پڑھ کر سنائے۔ آخر میں محترمہ مبارکہ مریم

صاحبہ نے نظم پڑھی اور محترمہ صدر صاحبہ نے دعائیہ نظم پڑھی۔ دعا کے ساتھ جلسہ درخواست ہوا۔ اس جلسہ میں ناصرت کی بیٹیوں نے بھی حصہ لیا اور غیر احمدی بہنوں نے بھی شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت دے آمین۔

☆ کرم بی شوکت علی صاحبہ معلم وقف جدید مکرہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو بعد نماز مغرب و عشاء کرم بی شیخ علی صاحبہ نائب صدر جماعت احمدیہ مکرہ کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود کی کاروائی کرم کے ایس نمر صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور کرم ایم کے محی الدین صاحبہ کی نظم خوانی سے شروع ہوئی۔ پہلی تقریر خاکسار بی کے شوکت علی نے کی۔ اس کے بعد کرم کے ایس عمر صاحبہ کرم حبی ایس احمد صاحبہ کرم دی کے ابراہیم صاحبہ کرم دی اے رحیم صاحبہ کرم ایم کے محی الدین صاحبہ کرم ایم اے بشیر احمد صاحبہ کرم حبی ایم ناصر صاحبہ کرم تمیم عباس صاحبہ نے مسیح موعود کے بارے مختلف عنوانات پر تقریریں کیں۔ دوران تقریر عزیزم سید اور محمد در سراج نے نظمیں پڑھ کر سنائیں آخر میں صدر صاحبہ کی اختتامی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ جلسہ کی کاروائی ختم ہوئی۔

☆ کرم محمد صادق صاحبہ صدر جماعت احمدیہ جٹوہا تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو کرم قاسم شریف صاحبہ کی تلاوت اور کرم میر احمد فاروق صاحبہ کی نظم کے ساتھ جلسہ یوم مسیح موعود کا آغاز ہوا۔ کرم محمد ابراہیم خان صاحبہ کرم میر احمد اشرف صاحبہ کرم دلی الدین خان صاحبہ کرم میر احمد فاروق صاحبہ نے حضرت مسیح موعود کے بارے مختلف عنوانات پر تقریریں کیں۔ ان تقریر کے درمیان کرم میر احمد اشفاق کرم میر احمد اشتیاق اور کرم دلی الدین خان صاحبہ نے نظمیں سننا کر سامعین کو محظوظ کیا۔ بعد دعا جلسہ درخواست ہوا۔

☆ کرم پریناز احمد صاحبہ تاکہ جلسہ قدام الامامہ بیگم بیگم نے تحریر کیا کہ مورخہ ۲۳ جماعت احمدیہ بمبئی نے جلسہ یوم مسیح موعود الحق بلڈنگ میں منایا۔ جلسہ کی صدارت کرم سید عنایت اللہ صاحبہ نے کی۔ کرم صدیق احمد صاحبہ کی تلاوت

قرآن مجید اور کرم محمد ذوقین خاں صاحبہ کی نظم خوانی سے جلسہ کا آغاز ہوا۔ کرم کرم احمد صاحبہ کرم ایم بی احمد صاحبہ کرم انوار احمد صاحبہ اور کرم عبدالشکور صاحبہ نائب صدر اور خاکسار نے تقریریں کیں۔ دوران تقریر کرم خلیل احمد صاحبہ کرم عبدعزیز صاحبہ نے نظمیں پڑھیں بعد دعا جلسہ درخواست ہوا۔

☆ کرم مولوی ہارون رشید صاحبہ صدر جماعت احمدیہ بھدرک رقمپور میں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو بھدرک میں زیر صدارت کرم شیخ محمد عبدالرب صاحبہ جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت و نظم کے بعد کرم گل خند شاہ صاحبہ کرم مبارک احمد صاحبہ اور خاکسار نے مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر وضاحت کے ساتھ روشنی ڈالی۔ بالآخر صدارتی خطاب و دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

☆ کرمہ صالحہ حمید صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ حیدرآباد تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو احمدیہ جوہلی ہال میں جلسہ یوم مسیح موعود محترمہ اعظمہ النساء بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ حیدرآباد کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت اور علامہ نامہ کے بعد کرم نرہمت صاحبہ نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔ بعدہ کرمہ امتہ العزیزہ صاحبہ کرمہ طیبہ متین صاحبہ کرمہ نوریہ ارشدہ صاحبہ کرمہ ذکیہ سہیل صاحبہ عزیزہ عاصمہ کرمہ فوزیہ ظفر صاحبہ کرمہ آئینہ صلاح الدین صاحبہ اور صدر جلسہ نے تقریریں کیں۔ دوران تقریر عزیزہ رفیعہ بیرون نے نظم پڑھی دعا کے بعد جلسہ درخواست ہوا۔

☆ کرمہ صبیحہ افرہ صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ امام اللہ یادگیر تحریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو مسجد احمدیہ کے صحن میں محترمہ رشیدہ جہاں صاحبہ کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ کرمہ شہدہ بانو صاحبہ کی تلاوت کلام پاک اور نصرت خاتون صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد خاکسار کرمہ محمود انیس صاحبہ کرمہ حمیدہ منصور صاحبہ کرمہ ذکیہ بیگم صاحبہ کرمہ رشیدہ جہاں صاحبہ نے تقریریں کیں۔ اس دوران کرمہ امتہ المتین صاحبہ اور عزیزہ رفیعہ بیگم نے نظمیں پڑھیں۔ جلسہ میں غیر احمدی

بہنیں بھی شریک ہوئیں دعا کے ساتھ جلسہ درخواست ہوا۔ حاضرین نے مسیح موعود کی تعریف کی۔

☆ کرم مولوی محمد امین صاحبہ سید حیدرآباد تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو احمدیہ جوہلی ہال حیدرآباد میں زیر صدارت محترمہ سیدہ نوریہ صاحبہ امیر جماعت حیدرآباد جلسہ یوم مسیح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کرم ذوقین کے بعد کرم سید ابرار احمد صاحبہ کرم علی الدین صاحبہ انصاری کرم مولوی محمد عبداللہ صاحبہ بی ایس بی اور انوار و صدر جلسہ نے مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر مفصل روشنی ڈالی۔ دعا کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ اسی روز پاکستان کے منظوم تمہیوں کے ساتھ اجلاس لفظی روزہ رخصتا۔

☆ کرم مولوی محمد صاحب مینڈھ طراس تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو جماعت احمدیہ طراس کے زیر انتظام جلسہ یوم مسیح موعود زیر صدارت محترمہ ذوالدین صاحبہ صدر جماعت احمدیہ منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید و نظم کے بعد محترمہ صاحبہ نے کرم ایم کے ایس عمر صاحبہ کرم بشارت احمد صاحبہ کرم میران شاہ صاحبہ اور خاکسار کرم منصور احمد صاحبہ تاکہ جلسہ حیدرآباد کرم محمد علی صاحبہ اور کرم محمد کرم اللہ صاحبہ نے جوہلی ہال میں مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تفصیلی رنگ رنگ روشنی ڈالی دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

☆ کرم جمعہ خان صاحبہ سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ پٹنال تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۳ مارچ کو زیر صدارت صدر جماعت احمدیہ پٹنال جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کرم ذوقین کے بعد کرم شاہ باز خان صاحبہ کرم محمد عبدالرحمن صاحبہ کرم غنی صاحبہ اور خاکسار نے مسیح موعود کے مختلف پہلوؤں کو وضاحت کے ساتھ بیان کیا بعدہ ہزاروں تقریر و دعا کے ساتھ جلسہ درخواست ہوا۔

☆ کرم حضرت صاحبہ مندر کرم صدر جماعت احمدیہ ممبئی تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۸ مارچ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود منعقد کیا گیا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد کرم واد ہمالیہ صاحبہ اور ذوالدار نے حضرت مسیح موعود کی سعادت کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اس کے ساتھ ساتھ کرم صاحبہ نے مسیح موعود کی تعریف کی۔



تبصرہ بر کتاب

یکے از ۳۱۳

اصحاب احمد (جلد دہم)

محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے نے اپنی تالیفات "اصحاب احمد" کے سلسلہ میں حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب رضی اللہ عنہ رئیس حاجی پور کی سیرت و روایات پر مشتمل "تفہیم سوتیرہ - اصحاب احمد" کی دسویں جلد تالیف کر کے شائع کر دی ہے۔

۱۸۸۲ کے ماہ ستمبر ۳۱۳ صفحات کی یہ ضخیم کتاب جہاں حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب کی سیرت کو اجاگر کرتی ہے وہاں باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مجددی معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت و سوانح پر بھی تیز روشنی ڈالتی ہے۔

بادی النظر میں یوں معلوم ہوتا ہے کہ مؤلف متعلقہ صحابی کی سیرت پر مشتمل واقعات بیان کرتے ہوئے دور دور تک نکل جاتے ہیں اور اس طرح مضمون طویل ہوتا چلا جاتا ہے لیکن تالیف کی روح کی گہرائیوں میں اتر کر دیکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ دراصل یہ ذکر حبیب کا بہترین اسلوب ہے کہ محبوب کی سیرت و سوانح اور حسن و خوبیوں کا تذکرہ اس کے چشم دید محبتوں سے سنا جائے۔ اس لحاظ سے یوں کہا جاسکتا ہے کہ اس مقصد ان تالیفات کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت و سوانح کو مستند روایات اور ان کے پس منظر کے ساتھ بیان کرنا ہے جبکہ اس تسلسل میں راویوں کی سیرت اور ان کے مرتبہ و مقام کی وضاحت بھی ساتھ ساتھ ہوتی چلی جاتی ہے۔ حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب کو حضرت اندلس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دشمنی مسیحیت کے بعد بیعت کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ آپ کا نمبر رجسٹر بیعت کے مطابق ۲۱۶ تھا گویا ۱۸۹۰ء سے ۱۹۰۸ء تک آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں بارہا حاضر ہونے کا شرف نصیب ہوا۔ مختلف مقامات و مباحثات میں شرکت اور متعدد اہم سفروں میں ہمراہی کا شرف حاصل ہوتا رہا۔ پھر آپ کو خلافت ادنیٰ کا چھ سالہ دور اور خلافت ثانیہ میں بھی ۱۹۲۱ء تک کا درخشاں دور پانے کی سعادت ملی۔

محترم ملک صاحب نے حضرت منشی صاحب کی روایات اور واقعات کو جس ترتیب سے بیان فرمایا ہے وہ ایک قاری کو امام الزمان حضرت اندلس مسیح موعود علیہ السلام کے عہد باسعادت میں پہنچا دیتا ہے اور محبوب اور محب کے تعلق آقا کی شفقت و رأفت اور غلاموں کی عقیدت و اُلفت کے نظاروں کو اجاگر کرتا ہے۔ اس مختصر تبصرہ کے نوٹ میں مثالوں کے ذکر کی تو گنجائش نہیں تاہم مطالعہ کے سائقین کے جذبہ کو ہوا دینے کی غرض سے ایک مثال پیش کرتا ہوں۔

اخبار وطن کے ایڈیٹر مولوی انشاء اللہ خان صاحب نے ۱۹۰۵ء میں جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع ہونے والے رسالہ ریویو آف ریلیجنز انگریزی جس کے ادارہ نگار اس زمانہ میں مولوی محمد علی صاحب اور خواجہ کمال الدین صاحب تھے ان کو اس امر پر آمادہ کر لیا کہ وہ ریویو آف ریلیجنز کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعادی و شہرہ کے ذکر سے خالی رکھ کر اسلام کی عام خوبیوں وغیرہ پر مشتمل مضامین شائع کریں تو وہ اس رسالہ کی اشاعت میں بھرپور تعاون دیں گے۔ اس افہام و تفہیم پر جماعت نے ناگواری کا اظہار کیا اور حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب نے حضور اندلس علیہ السلام کی خدمت میں اپیل کرتے ہوئے لکھا کہ:

..... مجھ میں نہیں آتا کہ اگر یہ لوگ اس زمانہ کے رسول کے فریاد اور تعلیم اور وہ کلام ربانی جو اس رسول پر نازل ہوتا ہے چھوڑیں گے تو وہ اور کونسا بائبل میں جن کی اشاعت کرنا چاہتے ہیں؟ کیا اسلام کوئی دوسری چیز ہے جو اس رسول سے پیچیدہ ہو کر بھی مل سکتا ہے؟ ..... خدا کے لئے (مضمون) میجر ریویو آف ریلیجنز کو حکم دے دیوں کہ وہ اپنے ان خیالات

مُبلِّغین کیلئے ضروری اعلان

محمد مُبلِّغین کرام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال رمضان المبارک کا مہینہ انشاء اللہ تعالیٰ ۱۹۸۶ء بمطابق ۱۲ شوال ۱۳۶۵ھ سے شروع ہو رہا ہے اس لئے مُبلِّغین کرام اس مقدس مہینہ میں دورے نہ کریں بلکہ اپنی اپنی جماعتوں میں درس و تدریس شروع و تہجد اور دیگر تربیتی و تعلیمی پروگرام جاری رکھیں تاکہ جماعتیں رمضان المبارک کی برکات و فضائل سے پوری طرح فائدہ اٹھائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو احسن رنگ میں رمضان المبارک میں جماعتوں کی تربیت کرنے کی توفیق و سعادت عطا فرمائے اور حامی و ناصر ہو۔ آمین

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

انتخابِ عماء کرام مجالس انصار اللہ بھارت

مجلد امراء کرام و صدر صاحبان جماعتہ احمدیہ بھارت کی توجہ کے لئے تحریر ہے کہ جس جماعت میں مجلس انصار اللہ قائم نہیں ہے۔ یا مجلس قائم ہے لیکن مقامی زعیم کے انتخاب پر تین سال کا عرصہ گزر چکا ہے۔ زعیم زعیم اعلیٰ کا انتخاب اپنی نگرانی میں کر دے اس کی رپورٹ بغرض منظور صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کو بھیجیں۔ یہ انتخاب آئندہ تین سال یعنی دسمبر ۱۹۸۸ء تک کے لئے ہوگا۔ امید ہے کہ مجلہ امراء کرام و صدر صاحبان جلد توجہ فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

قائد تجنید مجلس انصار اللہ مرکزیہ

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مجلس خدام الاحویہ کے لائحہ عمل میں حضور علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ ضروری قرار دیا گیا ہے۔ ماہ فروری تا اپریل مطالعہ کے لئے اسلامی اصول کی فلاسفی نصف ثانی رکھی گئی ہے۔ مجلہ خدام اس کا مطالعہ کریں قادیان کرام اپنی ماہانہ رپورٹوں میں ذکر کریں کہ کتنے خدام نے مطالعہ کیا ہے۔ مہتمم تعلیم مرکزیہ

ولادت

خاکسار کی چھوٹی ہمشیرہ عزیزہ نصرت مہا کو اللہ تعالیٰ نے دوسرے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مراد سیم احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام "سہیل احمد" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود کی صحت و سلامتی زراعی عمر اور نیک و صالح خادم دین بننے کے لئے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد انعام غوری قادیان

کو چھوڑیں۔ دہ روزہ سالہ یا کتاب یا اخبار ہمارے سردار حضرت مسیح موعود کے ذکر اور تعلیم سے خالی ہے وہ ہمارا نہیں۔ ہم کو اس رسالہ کی ضرورت ہے جس میں حضور کا ذکر ہو اور تعلیم ہو جو ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور خدا تعالیٰ تک پہنچاتی ہو۔

چنانچہ حضور علیہ السلام نے وطن کے ایڈیٹر کی تجویز کو رد کرتے ہوئے فرمایا کہ "مجھ کو چھوڑ کر کیا مُردہ اسلام پیش کر دے؟"

الغرض اس کتاب کا مطالعہ جماعت کے نوجوانوں کے لئے خصوصاً اور تمام احباب کے لئے عموماً از یاد علم و ایمان کا موجب ہوگا۔ خواہش مند احباب محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے قادیان سے یہ کتاب حاصل کر سکتے ہیں۔

محمد انعام غوری قائم مقام ایڈیٹر



# الْخَيْرُ كَمَا فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
(ابا حضرت شیخ محمد)

## THE JANTA

PHONE-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

# افضل الذکر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ - ۷۳

## MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

# میں وہی ہوں

وہی ہوں جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا  
(فتح اسلام ص ۳ تصنیف حضرت شیخ محمد مہدی علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸  
فلک ہٹ  
حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

اسلام سے نہ بھاگو راہ ہدیٰ ہی ہے ؛ آئے سونے والو جاگو سونے والی ہی ہے

# بی۔ اچ۔ الیکٹریکس کمپنی

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے :-  
• الیکٹریکل انجینئرس  
• لائسنس کنٹریکٹس  
• الیکٹریکل ورکنگ  
• موٹر و اسٹنڈنگ

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA  
FOUR BUNGLOWS, ANDHERI, (WEST)

574108

629389

BOMBAY - 58

AUTOCENTRE  
23-5222  
23-1652

# الو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین-کلکتہ-۷۰۰۰۱



ہندوستان موٹور ٹریڈنگ کمپنی کے منظور شدہ تقسیم کار  
برائے :- ایمپسڈر • بیٹ فورڈ • ٹریکٹر



SKF بالے اور رولو شیپر بیئرنگ کے رسٹوریٹیو

تعمیر کاروں اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اسٹی پرنڈ اور تیار کیا گیا

## AUTO TRADERS.

16 - MANGOLIN LANE, CALCUTTA - 700001

# محبت اللہ کیلئے نقیر کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر پر پروڈکٹس یا تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

## SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

# پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS.

SHED NO. 10.

INDUSTRIAL ESTATE

MADIKERI - 571201

PHONE NO. OFF. 836  
RESI. 283

# راہیم کانسٹریکشن انڈسٹریز

RAHIM LOTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING.

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

BOMBAY - 8

ریگن - فوم چپٹے - جنس اور ویلیوٹ سے تیار کردہ بہترین - میٹا اور پائپر سٹ کیس  
برائے کیس - سکول بیگ - بیڈ بیگ - زمانہ دروازے - بیڈ پیس - نیپس - پاک پورٹ کور اور  
بیسٹ کے مینوفیکچرنگ اینڈ آرڈر سپلائر

# ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موز کار، موزر، ایکل، سکورس کی خرید و فروخت اور تیار  
کے لئے آؤٹ گونگے کا خیالات حاصل فرمائیے !

## AUTOWINGS,

13 - SANTHOME HIGH ROAD.

MADRAS - 600004.

76360

PHONE NO. 74350

# اوونگس



# بِضْرِكَ بِكَ نُؤْمِنُ بِاللَّهِمَّ السَّمَاءِ

(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش { کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز۔ سٹاکسٹ بھون ڈسٹریبیوٹر۔ مدینہ میدان روڈ بھدرگ۔ ۵۹۱۰۰ (آڑیسہ) پرورپالیمٹر۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر۔ 294

## پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(حضرت غنیفہ امیر اناث رحمہ اللہ تعالیٰ)

(پیشکش)

### SARA Traders

WHOLESALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS. SHOE MARKET, NAYA POOL, HYDERABAD-500002. PHONE NO. 522860.

## الاشادنیوک

المستشار مؤتمن

جس سے شہرہ یاجائے وہ امانت دار ہوتا ہے

(محتاج دعا)

یکے از اراکین جماعت احمدیہ بھٹی (نہاراٹسٹر)

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے! (شاہد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس گڈلک الیکٹرانکس

کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایچ پی آر ریڈیو۔ فٹے وٹے۔ اوشا ایکھونے ملائے مشین سے سبائے سروسز

## ہر ایک نیکی کی جبر تقویٰ ہے!

(کشتی رنج)

### ROYAL AGENCY

C.B. CANNANORE - 670001. H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA). PHONE NO. PAYANGADI - 12. CANNANORE - 4498.

حیدرآباد میں فون نمبر۔ 42301

## لیبلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریپیرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۴۸۷-۱-۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (انڈیا پریش)

قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے (ملفوظات جلد ۱۳ ص ۳۱)

## الامید گلوبل پروڈکٹس

بہترین قسم کا گٹو تیار کرنے والے

(پتہ)

نمبر ۲۲/۲۲ عقبت کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (انڈیا پریش) فون نمبر۔ ۲۲۹۱۶

## نماز ساری تزیینوں کی پڑا اور زینہ

(ملفوظات جلد ۱۳ ص ۳۱)



CALCUTTA-15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مقبوض اور دیدہ زیب پارٹیشن ہوئی چھل تیریر پلاسٹک اور کیتول کے جوتے